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18 Mart 2015 Çarşamba 

BİRİNCİ OTURUM 

Açılma Saati: 10.45 

BAŞKAN : Halil MAZICIOĞLU (Gaziantep) 

BAŞKAN VEKİLİ : Hüseyin ÜZÜLMEZ (Konya) 

SÖZCÜ : ALİ ERCOŞKUN (Bolu) 

KÂTİP : Mustafa ÖZTÜRK (Bursa) 

-----0----- 

BAŞKAN – Sayın Müsteşarımız, değerli Komisyon üyelerimiz, değerli davetliler ve değerli Bakanlık temsilcilerimiz, 

kıymetli basın mensupları; toplantı yeter sayımız vardır, gündemimizde yer alan konuları görüşmek üzere toplantıyı 

açıyorum. 

Biraz önce gayriresmî söyledim ama kayıtlara girsin diye söylüyorum. Sanayi, Ticaret, Enerji, Tabii Kaynaklar, Bilgi 

ve Teknoloji Komisyonumuzun bu dönem resmî son toplantısı olacağını düşünüyorum. Ben bu zamana kadar birlikte bizimle 

çalışan, emek veren tüm saygıdeğer milletvekillerimize iktidarıyla muhalefetiyle, Komisyon uzmanlarımıza, Komisyonda 

bize hizmet eden kardeşlerimize, değerli bürokratlarımıza ve bizi yalnız bırakmayan sivil toplum kuruluşu başkan ve 

üyelerine canı gönülden teşekkür ediyorum. Ayrıca, bir teşekkürüm de milletvekillerimizin danışmanlarına. Onlar da bizi 

yalnız bırakmadılar, her toplantıda bizlere katkı sağladılar. Kendilerine teşekkür ediyorum. 

Bugünün ayrıca, ayrı bir özelliği var: Milletimizin birlik ve beraberlik içerisinde vatan ve millet sevgisiyle yazdığı bir 

kahramanlık destanı olan Çanakkale Zaferi’nin 100’üncü yıl dönümünü kutluyor, Gazi Mustafa Kemal ve silah arkadaşları 

başta olmak üzere ebediyete intikal eden tüm şehitlerimizi saygı ve rahmetle anıyorum.  

Bugün, Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığınca hazırlanan ve Başkanlıkça esas komisyon olarak Komisyonumuza 

havale edilen (1/1014) esas sayılı Elektrik Piyasası Kanunu ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı 

ile (2/2661), (2/2658), (2/2612), (2/2609), (2/1619) ve (2/1190) esas numaralı kanun tekliflerinin görüşmelerine devam 

ediyoruz. 

Alim Hocam, hoş geldiniz. Siz gelmeden önce Komisyonumuza teşekkür ettik iktidarıyla muhalefetiyle. Bunu 

duymanızı isterim. Allah razı olsun. 

ALİM IŞIK (Kütahya) – Sayın Başkanım, biz de teşekkür ediyoruz fakat bizim teşekkür edecek bir tarafımız yok 

yani sizin dediğiniz, siz çaldınız, siz oynadınız ama biz sadece figüranlık yaptık.  

BAŞKAN – Özür dilerim, ben bu kanun için demedim. Alim Hocam, kanun için demedim yani birlikte çalıştığımız 

süre için dedim Hocam. 

ALİM IŞIK (Kütahya) – Tamam. Ben kanun için dedim. 

BAŞKAN – Yok.  

Siz demek ki onunla yatıp kalkmışsınız, yok öyle değil.  

11’inci maddeyi okutuyorum: 

MADDE 11- 6446 sayılı Kanunun 19 uncu maddesinin altıncı fıkrasına "kamulaştırma bedelleri" ibaresinden sonra 

gelmek üzere "ile diğer giderler" ibaresi eklenmiştir. 

BAŞKAN – Madde üzerinde görüş bildirecek… 

Evet, sırasıyla veriyorum. 

Buyurun Sayın Külünk. 

METİN KÜLÜNK (İstanbul) – Sayın Başkan, değerli arkadaşlar; hayırlı sabahlar diliyorum.  

Ben de bugünün anısına, kayıtlara geçmek üzere, önerge üzerinde söz aldım ancak sözlerimin özeti bugün, burada 

oturmamızın müsebbibi olan, bir büyük tarihin hüzün noktasında en önemli sevince dönüş anı olan Çanakkale Zaferi’mizin 

yıl dönümünde Çanakkale’de ve dünyanın değişik noktalarında toprakları kanla sulayan, Galiçya’da, Yemen’de, Trablus’ta, 

Şam’da, Mısır’da, Etiyopya’da, Balkanların her bir noktasında, Kırım’da kanlarıyla toprağı sulayarak anlamlandıran ve 

hepsinin adı olan Çanakkale şehitlerimizi rahmetle anıyorum, ruhları şâd olsun. Bugün onların başardıklarının üzerinden bir 

büyük başarıya imza atmak üzere millet olarak ortak sevinç, ortak acı perspektifinde bir büyük geleceğe yürüyüş için tekraren 

Çanakkale Zaferi’mizi kutluyorum. 

Teşekkür ediyorum. 

BAŞKAN – Çok teşekkür ederim Sayın Külünk. 

Alim Işık Hocam, buyurun. 

ALİM IŞIK (Kütahya) – Sayın Başkanım, teşekkür ederim. Hayırlı çalışmalar diliyorum. 

Ben de Çanakkale’de yüz yıl önce, 18 Mart 1915’te tarih yazan atalarımızı rahmet ve minnetle anıyorum. Tüm 

şehitlerimizin ruhları şâd olsun diyorum. İnşallah bu emanet toprakları zerre kadar parçasına halel getirmeden biz 

evlatlarımıza devretme şerefine erişiriz diyor, iyi çalışmalar diliyorum.  
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Bu vesileyle de maddeyle ilgili sadece bu “kamulaştırma bedelleri” ibaresinden sonra gelmek üzere “ile diğer 

giderler” ibaresinden ne tür giderler amaçlandığını yanlış anlaşılmalara ya da farklı uygulamalara yol açmaması için “ile ilgili 

diğer giderler” şeklinde değiştirebilirsek yani “kamulaştırmayla ilgili diğer giderler” gibi olabilir, onu belirtmek istedim. 

İyi çalışmalar diliyorum, teşekkür ederim. 

BAŞKAN – Çok teşekkür ediyorum Alim Hocam. 

Osman Aydın vekilimiz… 

OSMAN AYDIN (Aydın) – Sayın Başkan, teşekkür ederim.  

Ben de atalarımızın Çanakkale’de göstermiş oldukları büyük başarı ve bugünlere ulaşmamızı sağlayan o fedakâr, 

canlarıyla, kanlarıyla bugünlere ulaşmamızı sağlayan atalarımıza, geçmişimize rahmet diliyorum. Hakikaten, bugün onlara 

layık olmak için elimizden gelen gayreti göstermemiz gerektiğini düşünüyorum ama ne yazık ki günümüzde o başarıya, 

onların o fedakârlıklarına, o canlarıyla ödedikleri o fedakârlıklara, o vatan topraklarına onların gösterdiği özveriyi göstermek 

dileğiyle Allah’tan rahmet diliyorum. 

BAŞKAN – Çok teşekkür ederim Sayın Vekilim. 

Bu maddeyle ilgili Sayın Müsteşarım, söyleyeceğiniz bir şey var mı? 

ENERJİ VE TABİİ KAYNAKLAR BAKANLIĞI MÜSTEŞARI METİN KİLCİ – Sayın Başkanım, Komisyonun 

değerli üyeleri, değerli bürokrat arkadaşlarım; ben de sözlerime başlamadan önce hepinizi saygıyla selamlıyorum. Ayrıca, 

ben de Çanakkale Muharebesi başta olmak üzere bu ülke için, bu vatan için şehit olan bütün şehitlerimizi rahmetle anıyor, 

onların kanlarıyla onların kurdukları bu vatanda yaşamaktan duyduğum mutluluğu ve saadeti ifade etmek istiyorum. 

Sayın Başkanım, bu madde 6446 sayılı Kanun’un 19’uncu maddesinde düzenlenen kamulaştırma işlemlerine ilişkin 

bir eksikliği telafi etmek maksadıyla düzenlenmiş bir madde. TEDAŞ tarafından kamulaştırma bedelleri ödenirken bunların 

yanında ortaya çıkan birtakım harita yapımı, tapu masrafları, pafta bildirimleri, dosya masrafları, birtakım yargı giderleri, 

avukatlık ücretleri ödenmesinde 5018 sayılı Kanun çerçevesinde bazı sıkıntılar yaşanıyor, yanlış anlamalar oluyor. O nedenle 

“diğer giderler” ifadesinin ilave edilmesi gerekiyor. Sayın vekilimizin söylediği gibi bu giderler sadece kamulaştırmayla ilgili 

“diğer giderler”, başka diğer gider söz konusu değil. “Diğer giderler” ifadesinin önüne “ilgili” ibaresinin konulması daha 

uygun olur diye düşünüyoruz Sayın Başkanım. 

Arz ederim. 

BAŞKAN – Çok teşekkür ediyorum Sayın Müsteşarım. 

Mevcut önergeyi okutuyorum: 

Sanayi, Ticaret, Enerji, Tabii Kaynaklar, Bilgi ve Teknoloji Komisyonu Başkanlığına 

Görüşülmekte olan 1/1014 Esas Sayılı Elektrik Piyasası Kanunu ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair 

Kanun Tasarısı’nın çerçeve 11 inci maddesinin tasarı metninden çıkarılmasını arz ve teklif ederiz. 

Osman Aydın Mehmet Ali Susam Kemal Değirmendereli 

Aydın İzmir Edirne 

Hasan Ören     Ümit Özgümüş     Erdal Aksünger 

    Manisa            Adana            İzmir 

BAŞKAN – Buyurun Sayın Osman Aydın. 

OSMAN AYDIN (Aydın) – Sayın Başkan, teşekkür ederim. 

Buradaki kastımız “diğer giderler” ibaresinin çok muğlak olması ve nereyi kapsadığının belli olmaması nedeniyle biz 

bu önergeyi verdik ve o nedenle çıkarılmasını istedik ama “ilgili diğer giderler” ibaresi kapsamı sınırlıyor. O açıdan, verilen 

“ilgili diğer giderler” ibaresinin eklenmesi doğru olacaktır diye düşünüyoruz. 

BAŞKAN – Çok teşekkür ederiz sağ olun. 

Hükûmetin bu konuda söyleyeceği bir şey var mı? 

ENERJİ VE TABİİ KAYNAKLAR BAKANLIĞI MÜSTEŞARI METİN KİLCİ – Hayır Sayın Başkanım, “ilgili 

diğer giderler” ifadesiyle ilgili galiba bir önerge gelecek. Eğer sözlerimi önerge olarak kabul ederseniz “ilgili” ifadesini 

koyalım. 

BAŞKAN - Hükûmet bu önergeye katılıyor mu? 

ENERJİ VE TABİİ KAYNAKLAR BAKANLIĞI MÜSTEŞARI METİN KİLCİ – Bu önergeye katılmıyoruz Sayın 

Başkanım. 

BAŞKAN – Hükûmetin katılmadığı önergeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Kabul etmeyenler… Kabul 

edilmemiştir. 

Diğer önergeyi okutuyorum: 

Sanayi, Ticaret, Enerji, Tabii Kaynaklar, Bilgi ve Teknoloji Komisyonu Başkanlığına 

1/1014 esas numaralı Tasarı’nın 11’inci maddesinde geçen “ile diğer giderler” ibaresinin “ile ilgili diğer giderler” 

olarak değiştirilmesini arz ederim. 
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   Alim Işık  

     Kütahya 

BAŞKAN – Gerekçeyi okutuyorum: 

Gerekçe: 

Düzenleme ile uygulamada yaşanabilecek bazı sorunların önlenmesi amaçlanmıştır.  

BAŞKAN – Hocam, konuşmaya gerek yok. 

Hükûmet önergeye katılıyor mu? 

ENERJİ VE TABİİ KAYNAKLAR BAKANLIĞI MÜSTEŞARI METİN KİLCİ – Katılıyoruz Sayın Başkanım. 

BAŞKAN – Hükûmetin katıldığı önergeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Kabul edilmiştir.  

11’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Kabul edilmiştir. 

ALİM IŞIK (Kütahya) – Sayın Başkan, Ahmet Erdal Bey diyor ki: “Bak, önergeni kabul ettik.” 10’uncu maddeyi 

geçirdikten sonra bunları kabul etsen ne, etmesen ne. 

BAŞKAN – Ama Hocam, bakın, gelir gelmez önergeniz kabul edildi. Demek ki gelmeniz önemliymiş. 

ALİM IŞIK (Kütahya) – Yine de teşekkür ediyorum yani. 

BAŞKAN – Allah razı olsun. 

12’nci maddeyi okutuyorum: 

MADDE 12- 6446 sayılı Kanunun geçici 8 inci maddesi aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

"GEÇİCİ MADDE 8- (1) EÜAŞ veya bağlı ortaklık, iştirak, işletme ve işletme birimleri ile varlıklarına ve 4046 

sayılı Kanun kapsamında oluşturulacak kamu üretim şirketlerine ve kamu üretim şirketlerine ait üretim tesislerine, bunlardan 

bu maddede yapılan değişikliğin yürürlüğe girdiği tarihten önce özelleştirilmiş olanlarla, yürürlük tarihinden sonra 

özelleştirilecek olanlar için de geçerli olmak üzere, çevre mevzuatına uyumuna yönelik yatırımların gerçekleştirilmesi ve 

çevre mevzuatı açısından gerekli izinlerin tamamlanması amacıyla 31/12/2019 tarihine kadar süre tanınır. Bu süre zarfında 

ve önceki dönemlere ilişkin olarak bu gerekçeyle, EÜAŞ veya bağlı ortaklık, iştirak, işletme ve işletme birimleri ile 

varlıklarında ve 4046 sayılı Kanun kapsamında oluşturulacak kamu üretim şirketlerinde ve kamu üretim şirketlerine ait 

üretim tesislerinde, bunlardan bu maddede yapılan değişikliğin yürürlüğe girdiği tarihten önce özelleştirilmiş olanlarla, 

yürürlük tarihinden sonra özelleştirilecek olanlar için de geçerli olmak üzere, elektrik üretim faaliyeti durdurulamaz ve idari 

para cezası uygulanmaz." 

BAŞKAN – Madde üzerinde konuşmak isteyen… 

OSMAN AYDIN (Aydın) – Açıklama rica edebilir miyiz? 

BAŞKAN – Tabii, tabii. 

Sayın Müsteşarım, bu konu hakkında vekillerimiz açıklama istiyor. 

ENERJİ VE TABİİ KAYNAKLAR BAKANLIĞI MÜSTEŞARI METİN KİLCİ – Sayın Başkanım, değerli 

Komisyon üyeleri; bu, özellikle kamu santrallerinin, “özellikle” değil, kesinlikle kamu santrallerinin çevre mevzuatına 

uyumuyla ilgili süre tanınmaya matuf bir düzenleme. Önce bu yönetmelikle düzenlenmişti, 6446 sayılı Kanun olmadan önce 

Çevre Bakanlığının yönetmeliğiyle düzenlenmişti. 6446 sayılı Kanun’da yine burada 2018 yılına kadar süre uzatımı ve üç yıl 

Bakanlar Kuruluna süre uzatımı yetkisi tanınmıştı. Söz konusu madde Anayasa Mahkemesi tarafından iptal edildi. İptal 

gerekçesi henüz yayımlanmadı ancak Anayasa Mahkemesiyle yaptığımız görüşmelerde Bakanlar Kuruluna verilen yetkinin, 

süre sınırının belirtilmemiş olması gerekçesiyle iptal edildiğini öğrendik. Bu çerçevede hem Anayasa Mahkemesinin iptal 

gerekçelerini de dikkate alarak, Bakanlar Kurulu yetkisini de sınırlayarak 2019 yılı yani bir önceki kanunda yer alan 2018 

artı üç, normalde 2021 yılına kadar bir uzatma öngören konuyu 2019 yılı sonuna kadar uzatılması şeklinde ve Anayasa 

Mahkemesinin iptal gerekçesini dikkate alarak yeniden düzenledik Sayın Başkanım. 

BAŞKAN – Teşekkür ediyorum. 

Gene fotokopiden dolayı biraz bekliyoruz, kusura bakmayın. 

ALİM IŞIK (Kütahya) – O zaman bu ara biz konuşalım. Fotokopi gelinceye kadar görüşlerimizi beyan edelim. 

BAŞKAN – Tabii, Hocam, buyurun. 

Hocam, Allah razı olsun. 

ALİM IŞIK (Kütahya) – Teşekkür ederim Başkanım. 

Bu konu önemli bir konu. Tabii, çevreye duyarlı bir enerji üretimi hepimizin arzu ettiği bir konu. Ancak, söz konusu 

kanun görüşmeleri sırasında bu üç yıllık ilave uzatmanın doğru olmayacağını ve bunun sıkıntı çıkaracağını, Anayasa 

Mahkemesi tarafından dönebileceğini bir uyarı olarak Genel Kurulda söylemiştik. Şimdi en azından orta yol bulunmuş, artı 

bir yıl daha ilave, 2019 yılına kadar bu mevzuata uyum çalışmalarının süresinin uzatılması uygun bizce de, en azından 

yanlıştan dönülmüş. 

Hayırlı olsun. 

BAŞKAN – Teşekkür ederim. 
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ENERJİ VE TABİİ KAYNAKLAR BAKANLIĞI MÜSTEŞARI METİN KİLCİ – Sayın Başkanım, müsaade 

ederseniz… 

BAŞKAN – Buyurun. 

ENERJİ VE TABİİ KAYNAKLAR BAKANLIĞI MÜSTEŞARI METİN KİLCİ – Bu noktada Çevre Komisyonunda 

da bu madde görüşüldü. Orada, Çevre Komisyonumuzun bu konunun bir yıllık bir süre içerisinde bir yönetmelikle 

düzenleneceğine ilişkin bir önerge konulması istendi, ona ilişkin bir önerge de hazırlanıyor sanırım. 

BAŞKAN – Şu anda fotokopisi çekiliyor. 

Alim Hocam, süre kondu, Çevre Komisyon Başkanı beni aradı biraz önce, “O bir yıllık süreyi koyalım." dedi. 

Faydası olur diye biz de onu koyduruyoruz. 

Eğer önergeler varsa saygıdeğer vekillerim, önceden verin de aşağı katta fotokopi çekilip geliyor, onları biraz 

hızlandıralım hiç olmazsa. 

Önergemiz geldi, okutuyorum: 

Sanayi, Ticaret, Enerji, Tabiî Kaynaklar, Bilgi ve Teknoloji Komisyonu Başkanlığına 

Görüşülmekte olan 1/1014 esas numaralı Kanun Tasarısı’nın çerçeve 12’nci maddesiyle değiştirilmesi öngörülen 

6446 sayılı Elektrik Piyasası Kanunu’nun geçici 8’inci maddesine aşağıdaki cümlenin eklenmesini teklif ederiz. 

“Çevre mevzuatına uyuma yönelik yatırımların gerçekleştirilmesi ve çevre mevzuatı açısından gerekli izinlerin 

tamamlanmasına ilişkin usul ve esaslar bu Kanun’un yayımı tarihinden itibaren bir yıl içerisinde Bakanlık tarafından 

çıkarılacak yönetmelikle belirlenir.” 

          Ahmet Erdal Feralan 

          Nevşehir 

BAŞKAN – Gerekçeyi okutuyorum: 

Gerekçe: 

Geçici maddeyle öngörülen yatırımların gerçekleştirilmesi ve alınacak izinlerin hangi usul ve esaslara göre 

yapılacağının Bakanlar Kurulu tarafından çıkarılacak yönetmelikle somut bir şekilde belirlenmesi amaçlanmaktadır. 

BAŞKAN – Söz isteyen yok. 

Hükûmet önergeye katılıyor mu? 

ENERJİ VE TABİİ KAYNAKLAR BAKANLIĞI MÜSTEŞARI METİN KİLCİ – Katılıyoruz Sayın Başkanım. 

BAŞKAN – Hükûmetin katıldığı önergeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Kabul edilmiştir. 

12’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Kabul edilmiştir. 

13’üncü maddeyi okutuyorum: 

 

MADDE 13- 6446 sayılı Kanuna aşağıdaki geçici maddeler eklenmiştir. 

"GEÇİCİ MADDE 18- (1) Bu maddeyi ihdas eden Kanunla öngörülen düzenlemeler yürürlüğe konuluncaya kadar, 

Kurul tarafından yürürlüğe konulan mevcut yönetmelik, tebliğ ve Kurul kararlarının bu Kanuna aykırı olmayan hükümlerinin 

uygulanmasına devam olunur. 

GEÇİCİ MADDE 19- (1) 17 nci maddenin altıncı fıkrasının (ç), (d) ve ( f)  bentlerinde yer alan bedeller ile ilgili 

mahkeme ve tüketici hakem heyeti kararına istinaden, dağıtım şirketleri ya da tedarikçi tarafından yapılan iadeler ve 

mahkeme kararında yer alan giderler dağıtım tarifeleri yoluyla karşılanır. 

(2) Bu Kanunun yürürlüğe girdiği tarihten önce açılmış olan her türlü ilamsız icra takibi, dava ve başvurular 

hakkında da bu Kanunla değiştirilen 17 nci madde hükümleri uygulanır. 

GEÇİCİ MADDE 20- (1) Elektrik dağıtım şirketlerine 2006-2010 uygulama döneminde özel maliyetlere aktarılan 

yatırım harcamaları ile 2010 yılı sonu itibarıyla yapılmakta olan yatırımlar hesabında yer alan yatırım harcamaları 

toplamının, EPDK tarafından onaylanmış yatırım tutarının üzerinde olması durumunda; 2010 yılı sonu itibarıyla yapılmakta 

olan yatırımlar kapsamında yer alan ve Avrupa Yatırım Bankası ile Dünya Bankasından kredi alınmak suretiyle yapılan 

yatırım harcamaları; faiz, enflasyon ve benzeri herhangi bir güncelleme yapılmaksızın 1/1/2016 tarihinde başlayacak 

uygulama dönemi tarife hesaplamalarında dikkate alınır." 

BAŞKAN – Madde üzerinde konuşmak isteyen yok.  

Madde üzerinde iki önergemiz var, okutuyorum: 

Sanayi, Ticaret, Enerji, Tabii Kaynaklar, Bilgi ve Teknoloji Komisyonu Başkanlığına 

1/1014 esas numaralı Tasarı’nın çerçeve 13’üncü maddesinde yer alan geçici 19’uncu maddesinin tasarı metninden 

çıkartılmasını arz ederim. 

           Alim Işık 

           Kütahya 
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BAŞKAN – Alim Hocam, buyurun. 

ALİM IŞIK (Kütahya) – Sayın Başkanım, teşekkür ediyorum. 

Bu madde, bilindiği gibi, daha önce üzerinde çok tartıştığımız ve 10’uncu maddeyle getirilen düzenlemelerin 

devamına yönelik bir geçici madde içeriyor. 13’üncü maddede yer alan bu geçici madde 19’un çıkartılması talebimizle bu 

önergeyi hazırladık. Çünkü maddede okunduğu gibi “İlgili mahkeme ve tüketici hakem heyeti kararına istinaden dağıtım 

şirketleri ya da tedarikçi tarafından yapılan iadeler ve mahkeme kararında yer alan giderler dağıtım tarifeleri yoluyla 

karşılanır. Yani herkesin üzerine dağıtılan bir düzenlemeyle karşılanır." diyor. Bunun, 10’uncu maddede yaptığımız 

itirazların devamı şeklinde, buradan çıkartılmasının doğru olacağını düşünüyoruz.  

Teşekkür ediyorum. 

BAŞKAN – Ben teşekkür ederim. 

Başka söz yok… 

OSMAN AYDIN (Aydın) – Önergeler gelmedi daha. 

BAŞKAN – Bu gelmedi mi Alim Hocamın… 

OSMAN AYDIN (Aydın) – Önergelerimiz var. 

BAŞKAN – Tamam, bekliyoruz. 

Enteresanlık bu ya sekiz senedir beri yaşamadığımız aksaklık bugün yaşandı. Fotokopinin arızalı olması, arızalı da 

değil, dün çalışıyormuş bugün sabahleyin çalışmamış. 

Osman Bey, siz mi önerge verdiniz? 

OSMAN AYDIN (Aydın) – Bizim önergelerimiz var. 

BAŞKAN – İhsan Bey, size söz vereyim. 

Buyurun. 

ENERJİ TİCARETİ DERNEĞİ TEMSİLCİSİ İHSAN AKYOL – Teşekkür ederim Sayın Başkanım. 

Geçici 19’uncu maddede dağıtım şirketleri ya da tedarikçileri tarafından yapılan iadeler ve mahkeme kararında yer 

alan giderlerin dağıtım tarifeleri yoluyla karşılanacağı ifade edilmektedir. Ancak, burada görevli olmayan tedarik şirketleri 

dağıtım tarifelerine tabi değiller. Bunların hangi süre içerisinde bu paraları tekrar iade alacaklarına ilişkin bir belirsizlik 

hissediyoruz, burada görüyoruz. Eğer uygun görülürse buraya makul bir sürenin, özellikle bir ay-iki ay gibi bir sürenin 

konmasında görevli olmayan tedarik şirketlerinin muhtemel mağduriyetlerini önleyeceğini düşünüyoruz. 

Teşekkür ederim. 

BAŞKAN – Ben teşekkür ederim.  

Evet, buyurun.  

ELEKTRİK ÜRETİCİLERİ DERNEĞİ GENEL SEKRETERİ OBAHAN OBAOĞLU – Sayın Başkanım, aynı 

hususta biz de aynı kanaatteyiz. Belki biraz daha açmak gerekirse konuyu, fiiliyatta şöyle işliyor durum: Tedarik şirketleri, 

elektrik satışı yaptıkları serbest tüketicilerden aldıkları kayıp kaçak bedellerini otomatikman dağıtım şirketlerine ödüyorlar. 

yani bir aracı rolü sadece oynuyorlar. Fakat, bu kanunun geçmesiyle birlikte şöyle bir durum söz konusu olacak: Bu alınan 

ücretler tarifeye yansıtılacak fakat tedarik şirketlerinin bu ücretleri, dağıtım şirketlerine otomatikman aksettirdikleri ücretleri 

tedarik şirketlerinin nasıl tahsil edeceği noktasında bir belirsizlik var. Dağıtım şirketleri dağıtım tarifesi yoluyla alacaklar 

fakat bunları tedarik şirketlerine nasıl aktaracaklar, bununla ilgili belki bir süre tanımlanabilir veya bir usul esasları atıf 

yapılabilir diye düşünüyoruz. Bu yönde bir talebimiz var.  

Teşekkür ederiz.  

BAŞKAN – Sayın Müsteşarım, bu konuda… 

ENERJİ VE TABİİ KAYNAKLAR BAKANLIĞI MÜSTEŞARI METİN KİLCİ – Sayın Başkanım, tabii ki, bu 

aradaki ödeme mekanizmanın sağlıklı şekilde işlemesi önemli, arkadaşların kaygılarına katılıyoruz. Ancak, burada süre 

koymak yerine bunun EPDK tarafından usul ve esasları belirlenecek bir çerçevede yapılmasının daha uygun olacağını 

düşünüyoruz. Zaten her halükârda tarife dönemleri üçer aylık dönemler olduğu için, bu süre üç ayı geçmeyecek şekilde kıst 

dönemler de dikkate alınarak EPDK tarafından dikkatle ve özenle bu ödemelerin gerçekleştirilmesi sağlanacaktır. Zaten bu 

konuda da bir önerge var, henüz okunmadı. O önerge okunduğunda takdirinizde konuşacağım.  

BAŞKAN – Biraz önce okuduğumuz, Alim Hocamın verdiği önergeye Hükûmet katılıyor mu? 

ENERJİ VE TABİİ KAYNAKLAR BAKANLIĞI MÜSTEŞARI METİN KİLCİ – Katılmıyoruz Sayın Başkanım.  

BAŞKAN – Hükûmetin katılmadığı önergeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Kabul etmeyenler… Kabul 

edilmemiştir.  

Son önergeyi okutuyorum: 

Sanayi, Ticaret, Enerji, Tabii Kaynaklar, Bilgi ve Teknoloji Komisyonu Başkanlığına 

Görüşülmekte olan 1/1014 esas numaralı Kanun Tasarısının çerçeve 13 üncü maddesinde yer alan Geçici 19 uncu 

maddesinin aşağıdaki şekilde değiştirilmesini teklif ederiz. 
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          Ali Erçoşkun 

                 Bolu 

"GEÇİCİ MADDE 19 - (1) 17 nci maddenin altıncı fıkrasının (ç), (d) ve (f) bentlerinde yer alan bedeller ile ilgili 

olarak; 

a) Mahkeme ve tüketici hakem heyeti kararına istinaden, dağıtım şirketleri ya da tedarikçi tarafından yapılan 

iadeler ve mahkeme kararında yer alan giderler dağıtım tarifeleri yoluyla karşılanır. Buna ilişkin usul ve esaslar Kurum 

tarafından düzenlenir. 

b) Açılmış olan her türlü ilamsız icra takibi, dava ve başvurular hakkında 17 nci madde hükümleri 

uygulanır. 

BAŞKAN – Gerekçe… 

Gerekçe:  

Birinci ve ikinci fıkralar, bent olarak düzenlenerek gerekli redaksiyon yapılmış ve geçici madde ile öngörülen 

düzenlemelerin usul ve esaslarının Kurum tarafından düzenlenerek uygulamada aksaklık yaşanmaması amaçlanmaktadır. 

BAŞKAN – Hükûmet önergeye katılıyor mu? 

ENERJİ VE TABİİ KAYNAKLAR BAKANLIĞI MÜSTEŞARI METİN KİLCİ – Katılıyoruz Sayın Başkanım.  

BAŞKAN – Hükûmetin katıldığı önergeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Kabul etmeyenler… Kabul 

edilmiştir.  

Şimdi üç önerge daha geldi saygıdeğer vekiller, onları okutuyorum:  

Sanayi, Ticaret, Enerji, Tabii Kaynaklar, Bilgi ve Teknoloji Komisyonu Başkanlığına 

Görüşülmekte olan 1/1014 esas numaralı Elektrik Piyasası Kanunu İle Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair 

Kanun Tasarısı’nın 13. Maddesiyle eklenen Geçici Madde 18’in tasarı metninden çıkartılmasının, diğer geçici maddelerin 

buna göre teselsül ettirilmesini arz ve teklif ederiz.  

 Mehmet Ali Susam         Osman Aydın 

  İzmir              Aydın 

BAŞKAN – Gerekçeyi mi okutayım? 

OSMAN AYDIN (Aydın) – Gerekçe… 

BAŞKAN – Gerekçe… 

Gerekçe:  

Yasama tekniği açısından bu kanunun yürürlüğe gireceği tarihe kadar, zaten meri olan 6446 sayılı kanun hükümleri 

ve ona bağlı olarak çıkartılan ikincil mevzuat yürürlüktedir. 

Bu kanun yürürlüğe girmeden, sanki girmiş gibi, bu kanuna aykırı olmayan hükümlerin uygulanmamasını talep 

etmek TBMM'nin iradesine ipotek koymak, yasama organı dışında bir kuvvetin, yasama yükümlülüğünü yürütmesi anlamına 

gelir. 

Tasarı Meclis'te yasalaşmayarak kadük kalırsa ya da çok büyük değişikliklere uğrarsa veya Cumhurbaşkanı 

tarafından imzalanmazsa ne olacaktır? Var olmayan bir yasaya göre uygulama yapılabilir mi? 

Böyle bir durum Anayasa'ya ve hukuk sistemine ve TBMM teamüllerine açıkça aykırı olmanın dışında, 

Milletvekillerine ve Meclis'in iradesine de büyük bir saygısızlığı beraberinde getirmektedir. Maddenin tasarı metninden 

çıkartılması gerekmektedir. 

BAŞKAN – Hükûmet önergeye katılıyor mu? 

ENERJİ VE TABİİ KAYNAKLAR BAKANLIĞI MÜSTEŞARI METİN KİLCİ – Katılmıyoruz Sayın Başkanım.  

BAŞKAN – Hükûmetin katılmadığı önergeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Kabul etmeyenler… Kabul 

edilmemiştir.  

Diğer önergeyi okutuyorum:  

Sanayi, Ticaret, Enerji, Tabii Kaynaklar, Bilgi ve Teknoloji Komisyonu Başkanlığına 

Görüşülmekte olan 1/1014 esas numaralı Elektrik Piyasası Kanunu İle Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair 

Kanun Tasarısı'nın 13. Maddesiyle eklenen Geçici Madde 19'un birinci fıkrasının tasarı metninden çıkartılmasını arz ve teklif 

ederiz. 

   Mehmet Ali Susam        Osman Aydın 

     İzmir              Aydın 

BAŞKAN – Sayın Vekilimiz Osman Aydın Bey, buyurun.  

OSMAN AYDIN (Aydın) – Sayın Başkan, çok teşekkür ediyorum.  

Bu tasarının ana konusu olan kaçak elektrik kullanan vatandaşların cezasının elektrik parasını ödeyen 

insanlarımızdan tahsil edilmesi, tahsil edilmesiyle ilgili kanuni müeyyidelerin geliştirilmesi temeline oturmuştur. Bu kanunun 

getirdiği büyük bir adaletsizliktir. Namuslu vatandaşa ve hakikaten yükümlülüğünü yerine getiren insanlarımızı cezalandıran 
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bir yasal düzenlemedir ve ana unsuru da 19’uncu maddeyle konmuştur. O nedenle, bu tasarının bu maddesinin kaldırılması 

hakikaten tüketici haklarının korunması açısından çok önemlidir. Bu maddeyle katmerli bir şekilde ödemeyi düzenli yapan 

vatandaşların mağduriyetini giderici unsurlar tamamen ortadan kaldırılmaktadır. O nedenle, bu maddenin kaldırılması, 

namuslu vatandaşın korunması hakikaten tüketicinin korunması açısından çok önemlidir. Bu konuda bütün arkadaşları 

dürüst vatandaşın yanında yer almaya, namuslu vatandaşın yanında yer almaya ve hakikaten yükümlülüklerini yerine getiren 

vatandaşın yanında yer almaya davet ediyorum.  

Teşekkür ediyorum.  

BAŞKAN – Çok teşekkür ederim.  

Hükûmet önergeye katılıyor mu? 

ENERJİ VE TABİİ KAYNAKLAR BAKANLIĞI MÜSTEŞARI METİN KİLCİ – Katılmıyoruz Sayın Başkan. 

BAŞKAN – Hükûmetin katılmadığı önergeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Kabul etmeyenler… Kabul 

edilmemiştir.  

Son önergeyi okutuyorum:  

Sanayi, Ticaret, Enerji, Tabii Kaynaklar, Bilgi ve Teknoloji Komisyonu Başkanlığına 

Görüşülmekte olan 1/1014 esas numaralı Elektrik Piyasası Kanunu İle Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair 

Kanun Tasarısı'nın 13. Maddesiyle eklenen Geçici Madde 20'nin tasarı metninden çıkartılmasını arz ve teklif ederiz. 

 Mehmet Ali Susam         Osman Aydın 

  İzmir               Aydın 

OSMAN AYDIN (Aydın) – Gerekçe… 

BAŞKAN – Gerekçeyi okutuyorum:  

Fıkrayla Dünya Bankası ve AYB tarafından finanse edilen, 2006/2010 dönemi içinde yapılan ve EPDK tarafından 

onaylanmış yatırım harcamalarının 2016 tarifelerine yansıtılması öngörülmektedir. 

Düzenleme genel olmanın dışında belirli bir işin ya da belirli bir şirketin sorununu çözmeye yönelik, adrese teslim 

bir düzenleme görünümündedir. 

Komisyon ve TBMM üzerinde bir şirketin sorununu çözmeye yönelik, kişiye özel düzenleme yapılıyor şaibesinin 

oluşmaması amacıyla geçici maddenin tasarı metninden çıkartılması gerekmektedir. 

BAŞKAN – Hükûmet önergeye katılıyor mu? 

ENERJİ VE TABİİ KAYNAKLAR BAKANLIĞI MÜSTEŞARI METİN KİLCİ – Katılmıyoruz Sayın Başkanım.  

BAŞKAN – Hükûmetin katılmadığı önergeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Kabul etmeyenler… Kabul 

edilmemiştir.  

Maddeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Kabul etmeyenler… Kabul edilmiştir.  

14’üncü maddeyi okutuyorum:  

MADDE 14- Bu Kanun yayımı tarihinde yürürlüğe girer. 

BAŞKAN - Bir adet önerge var, önergeyi okutuyorum.  

Sanayi, Ticaret, Enerji, Tabii Kaynaklar, Bilgi ve Teknoloji Komisyonu Başkanlığına 

Görüşülmekte olan 1/1014 Esas Sayılı Elektrik Piyasası Kanunu ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair 

Kanun Tasarısı'nın 14 üncü maddesinin aşağıdaki şekilde değiştirilmesini arz ve teklif ederiz. 

“Madde 14- Bu kanun yayımından bir yıl sonra yürürlüğe girer” 

 Mehmet Ali Susam         Osman Aydın 

  İzmir               Aydın 

BAŞKAN – Buyurun Osman Bey.  

OSMAN AYDIN (Aydın) – Teşekkür ederim Başkan.  

Bu geçiş sürecinin oluşturulmasıyla ikincil mevzuatın tamamlanabilmesi amacıyla verilmiş bir önergedir. Bir yıllık 

bir geçiş sürecinin hakikaten uygun olacağı düşüncesindeyiz.  

Sayın Başkan, değerli bürokratlar, değerli arkadaşlar, değerli sivil toplum örgütü temsilcileri; bir yasama yılının daha 

sonuna doğru geliyoruz. Bizim dört yıllık görev dönemimiz tamamlanmak üzere, herhâlde Komisyonumuzun da bu süre 

içindeki en son toplantısında olduğumuzu biraz önce Başkanımız ilan etti. Bu dönem içinde hakikaten, birçok kanunun 

düzenlenmesinde hizmet veren Komisyonumuzun çalışmalarından dolayı ve uyumlu çalışmasından dolayı teşekkür 

ediyorum, katkı sağlayan bütün arkadaşlara teşekkür ediyorum. Tabii, bu dönem içinde özellikle, çıkardığımız kanunların 

hayırlı olmasını diliyorum ve bu süreçte katkılarını sağlayan bütün arkadaşlara teşekkür ediyorum. Herhâlde önümüzdeki 

dönemde tekrar yeni seçilen arkadaşlarla komisyonlar devam edecek, görevlerine devam edecekler. Önümüzdeki süreç içinde 

görev yapacak olan arkadaşlara da başarılar diliyorum.  

Hepinize saygılar sunuyorum.  

BAŞKAN – Osman Ağabey, sen aday olmadın mı? 
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OSMAN AYDIN (Aydın) – Olmadım Başkanım.  

BAŞKAN – Peki, şöyle söyleyeyim: Biz sizin dostluğunuza ve kardeşliğinize doyamadık, Allah sizden razı olsun. 

İnşallah, Aydın’da bir evimiz, bir maden ocağımız, bir kapımız olduğunu düşünüyorum. Allah sizden razı olsun.  

OSMAN AYDIN (Aydın) – Başkanım, sektörün içindeyiz, her zaman beraber olacağız. Her zaman Aydın’a 

bekliyoruz, sizleri Aydın’da misafir etmek bizleri onurlandırır, gururlandırır.  

BAŞKAN – İnşallah. Maden konusunda da bize her zaman desteğinizi istiyoruz sizden.  

Çok teşekkür ederim.  

OSMAN AYDIN (Aydın) – Teşekkür ederim Başkanım.  

BAŞKAN – Alim Hocam, konuşmak istiyor musunuz?  

ALİM IŞIK (Kütahya) – Başkanım, söz vermek isteyince hayır mı diyeceğiz.  

Teşekkür ederim.  

BAŞKAN – Buyurun.  

Artık tatlı yedik, tatlı konuşuyoruz.  

ALİM IŞIK (Kütahya) – Evet, tatlıyı yedik, tatlı konuşalım. Teşekkür ediyoruz tatlı için Sayın Başkanım. Sizi o 

tatlılarla ve tatlı sözlerle hatırlayacağız önümüzdeki dönemde oluruz veya olmayız; kim olur, kim olmaz belli değil. Ama, iyi 

bir Komisyon çalışma dönemi geçirdiğimizi düşünüyorum. Zaman zaman arkadaşlarımız birbirlerine belki biraz fazla ağır 

gelecek sözler söylediyse de kimsenin şahsıyla ilgili bir söz söylenmedi. Onun için, burada bir dostluk havası içerisinde 

herkes görevini yapmaya çalıştı. O nedenle, ben de bu dönemde birlikte çalıştığımız tüm Komisyon üyesi arkadaşlarımıza 

teşekkür ediyorum. Bundan sonraki hayatlarında da başarılar diliyorum. Hayat sadece siyasetten ibaret değil, siyaset 

sonrasında da güzel bir hayat olduğunu herkes hatırlamalı. Onun için, tekrar aday olmayan veya aday olup da bir şekilde 

buraya gelemeyecek arkadaşlara da bundan sonraki hayatlarında başarılar diliyorum.  

Bu vesileyle önergenin lehinde konuşacağım Sayın Başkanım. Bir yıl süreyle yürürlük tarihinin uzatılması yerinde 

olacaktır çünkü önümüzdeki dönemde muhtemel bir Hükûmet değişikliği söz konusu olacaktır. Bir, gelen Hükûmetin bunu 

uygulaması lazım. İkincisi de biraz önce önergeyle kabul ettik, çevre mevzuatıyla ilgili usul ve esasların bir yıllık süre 

içerisinde belirlenmesine yönelik yönetmelik öngörüldü. Şimdi, bunlar hazırlanmadan, yönetmelik usul ve esasları ortaya 

konmadan zaten bu kanunda öngörülen düzenlemeler uygulama şansı bulamayacak. Kanunun uygulamada sıkıntı 

yaşanmadan uygulanabilmesi için böyle bir süre uzatımına ihtiyaç olduğunu düşünmekteyim.  

Bir diğer konu, dün Sayın Hükûmete ricada bulunmuştum, özellikle bu dağıtım şirketlerinin son verilerle ne kadar 

enerji kaybına veya kaçak enerji kullandığına dair verileri verebilir misiniz diye. Öncelikle teşekkür ediyorum, ilgili 

arkadaşımız getirdi. 2013 yılı sonu itibarıyla toplam 21 dağıtım bölgesinde 32 milyar kilovatsaatlik bir enerji kaybımız söz 

konusu. Bu toplam 229 milyar kilovatsaatlik brüt tüketimin neredeyse yüzde 15’ine yakın. Bu 32 milyar kilovatsaatlik kayıp 

kaçak tutarının, maalesef, ne yazık ki yüzde 60’dan fazlası Dicle, Van Gölü ve Aras dağıtım bölgelerinde. Kayıp kaçak 

miktarları Dicle dağıtım bölgesinde yaklaşık 14 milyar kilovatsaat, Van Gölünde 2 milyar kilovatsaat, Aras’ta da 707 milyon 

kilovatsaat, toplam da 16,5 milyar kilovatsaatlik bir kayıp ve kaçak miktarı, bunun da parasal tutarı 2014 verileriyle yaklaşık 

3,5 milyar TL.  

Değerli arkadaşlar, bu tasarıdaki yaptığımız düzenlemelerle 3,5 milyar TL’lik, toplamda bakarsak 32 milyar 

kilovatsaatlik kayıp kaçağın önemli bir miktarını hiç bu işte vebali olmayan insanlara dağıtarak onların cebinden paralarını 

alıyoruz. Bu vebalin inanıyorum ki vicdanlarınızda tarttığınızda bir karşılığı olacaktır. 

Ben, bu vesileyle bu tasarıda geçen ve itiraz ettiğimiz, tüm vatandaşlarımızı yakından ilgilendiren, tüm tüketicileri 

doğrudan etkileyecek düzenlemelerin inşallah uygulamaya geçmeyeceğini ümit ediyorum. Genel Kurul sürecine 

yetiştirilemezse zaten kadük olacak, önümüzdeki dönem yeni Hükûmet, yeni komisyon bu konuyu yeniden gündeme 

alacaktır. Ola ki Genel Kurul gündemine gelecek olur ise, özellikle 10’uncu maddeyle ilgili itirazımızı soruna kadar 

Milliyetçi Hareket Partisi olarak Genel Kurul aşamasında da sürdüreceğiz, mümkünse o maddenin çıkartılmaması konusunda 

İç Tüzük’ten kaynaklanan tüm haklarımızı kullanacağız. 1’inci maddedeki itirazımızla ilgili olan konu hâlâ tam netliğe 

kavuşmuş olmadığı için yine gündeme getireceğiz. Yani mevcut mevzuatta bulunmayan “petrokimya tesisleri ve eklentileri” 

ibaresiyle kimlerin nerede, nasıl bir taahhüt altında bulunduğunu veya kimin bu konuda nereye müracaatı olduğu konusunu 

net olarak alacağız, alamadığımız takdirde ona da itirazımız devam edecek.  

Ben, her şeye rağmen yapılan çalışmaların ülkemize ve aziz Türk milletine hayırlara vesile olmasını diliyorum. Bu 

vesileyle tüm arkadaşlarıma da bundan sonraki yaşantılarında önce sağlıklı, mutlu ve daha başarılı bir dönem diliyorum.  

Size de teşekkür ediyorum Başkanım.  

BAŞKAN – Sağ olun.  

Alim Hocam, bu nazik konuşmanız ve bize her zaman yardımcı olmanız, gerçekten, bilgi yönünden, destek 

yönünden… Ben de vekilliğim boyunca hep dikkat ederseniz size Alim Işık Hocam demişimdir. Gerçekten Allah sizden razı 

olsun.  
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ALİM IŞIK (Kütahya) – Sağ olasın Başkanım.  

Başkanım, son bir cümle de bürokratlara, Enerji Bakanlığı yine Bilim, Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı ve diğer ilgili 

bakanlıklardaki arkadaşlarımıza da gerçekten bu dönemde bizlere yaptıkları yardımlar ve destekler için ayrıca teşekkür 

ediyorum. Sonuçta, onlar mutfağın arka tarafında çok hizmet veren değerli arkadaşlarımız, onlara da bu vesileyle bir kez 

daha teşekkür edeyim.  

Sağ olun.  

BAŞKAN – Ben teşekkür ederim.  

Ayrıca, sevgili dostlar, onu da söylememiştik, bu, bizim sabah sabah ağzımızı tatlandıran Sanko Holding’e teşekkür 

ediyorum.  

ALİM IŞIK (Kütahya) – Reklama girer.  

BAŞKAN – Ama şöyle söyleyeyim: Kimin yaptığı belli olmalı, Allah razı olsun. Ben bir lafla söyledim. 

ALİM IŞIK (Kütahya) – Yazıyor zaten, görüyoruz.  

BAŞKAN – Allah razı olsun, yiyenlerden de Allah razı olsun.  

Evet, önergeye Hükûmet katılıyor mu?  

ENERJİ VE TABİİ KAYNAKLAR BAKANLIĞI MÜSTEŞARI METİN KİLCİ – Katılmıyoruz Sayın Başkanım.  

BAŞKAN – Hükûmetin katılmadığı önergeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Kabul 

edilmemiştir.  

Maddeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Madde kabul edilmiştir.  

Yeni madde ihdası için önergeler var, okutup işleme aldıracağım.  

Buyurun. 

ALİM IŞIK (Kütahya) – Yürürlüğe geçtik Başkanım.  

BAŞKAN – Yok, şimdi şeyler var.  

ALİM IŞIK (Kütahya) – Yürürlük maddesini görüştük, madde kabul edildi.  

BAŞKAN – Yok, son maddeyi okutmadım.  

ALİM IŞIK (Kütahya) – Ha, son madde. 

BAŞKAN – Okutmadım.  

Buyurun.  

Sanayi, Ticaret, Enerji, Tabii Kaynaklar, Bilgi ve Teknoloji Komisyonu Başkanlığına 

Görüşülmekte olan 1/1014 esas numaralı Elektrik Piyasası Kanunu İle Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair 

Kanun Tasarısı'nın 8. Maddesinden sonra aşağıda bulunan 9. Maddenin eklenmesini, diğer maddelerin buna göre teselsül 

ettirilmesini arz ve talep ederiz. 

 

 Mehmet  Al i  Susam  Osman Aydın  Kemal  Deği rmenderel i  

 İzmir  Aydın  Ed i rne  

 Hasan  Ören  Ümit  Özgümüş  Erdal  Aksünger  

 Manisa   Adana  İzmir  

"Madde 9- 6446 Sayılı Kanunun 6. Maddesinin 2. Fıkrasında bulunan 'belgeleri alamayan' ibaresi 'belgelere 

başvurmayan' şeklinde değiştirilmiştir. 

OSMAN AYDIN (Aydın) – Gerekçe.  

BAŞKAN – Gerekçeyi okutuyorum.  

Gerekçe: 

Kurumlardan kaynaklanan gecikmelerden yatırımcının etkilenmemesi amaçlanmıştır. 

BAŞKAN – Konuşmak isteyen yok.  

Evet, Hükûmet önergeye katılıyor mu?  

ENERJİ VE TABİİ KAYNAKLAR BAKANLIĞI MÜSTEŞARI METİN KİLCİ – Katılmıyoruz Sayın Başkanım.  

BAŞKAN – Hükûmetin katılmadığı önergeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Kabul 

edilmemiştir.  

Diğerini okutuyorum:  

Sanayi, Ticaret, Enerji, Tabii Kaynaklar, Bilgi ve Teknoloji Komisyonu Başkanlığına 

Görüşülmekte olan 1/1014 esas numaralı Elektrik Piyasası Kanunu İle Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair 

Kanun Tasarısı'nın 8. Maddesinden sonra aşağıda bulunan 9. Maddenin eklenmesini, diğer maddelerin buna göre teselsül 

ettirilmesini arz ve talep ederiz. 

"Madde 9- 6446 Sayılı Kanunun 5. Maddesinin 1. Fıkrasının birinci cümlesinden sonra ‘Üretim lisanslarının 

verilmesinde, kanunun yürürlüğe girdiği tarihten itibaren 10 yıl içinde, tüketilen toplam enerjinin üçte biri ithal enerji 
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kaynaklarından, üçte biri yenilenebilir kaynaklardan ve üçte biri diğer yerel kaynaklardan karşılanması hedef alınır.’ ifadesi 

eklenmiştir." 

 

 Mehmet  Al i  Susam  Osman Aydın  Kemal  Deği rmenderel i  

 İzmir  Aydın  Ed i rne  

 Hasan  Ören  Ümit  Özgümüş  Erdal  Aksünger  

 Manisa   Adana  İzmir  

OSMAN AYDIN (Aydın) – Gerekçe.  

BAŞKAN – Gerekçeyi okutuyorum.  

Gerekçe: 

Elektrik üretiminde yerli ve yenilenebilir kaynakların arttırılması büyük önem taşımaktadır. Bakanlığın stratejik 

planında da ön görüldüğü üzere elektrik üretiminde kaynakların çeşitlendirilmesi ve yerli kaynaklara ağırlık verilmesi 

amaçlanmıştır. 

BAŞKAN - Evet, Hükûmet önergeye katılıyor mu?  

ENERJİ VE TABİİ KAYNAKLAR BAKANLIĞI MÜSTEŞARI METİN KİLCİ – Katılmıyoruz Sayın Başkanım.  

BAŞKAN – Hükûmetin katılmadığı önergeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Kabul 

edilmemiştir.  

Diğer önergeyi okutuyorum:  

Sanayi, Ticaret, Enerji, Tabii Kaynaklar, Bilgi ve Teknoloji Komisyonu Başkanlığına 

Görüşülmekte olan 1/1014 esas numaralı Elektrik Piyasası Kanunu İle Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair 

Kanun Tasarısı'nın 8. Maddesinden sonra aşağıda bulunan 9. Maddenin eklenmesini, diğer maddelerin buna göre teselsül 

ettirilmesini arz ve talep ederiz. 

 

 Mehmet  Al i  Susam  Osman Aydın  Kemal  Deği rmenderel i  

 İzmir  Aydın  Ed i rne  

 Hasan  Ören  Ümit  Özgümüş  Erdal  Aksünger  

 Manisa   Adana  İzmir  

"Madde 9- 6446 Sayılı Kanunun 6. Maddesinin 8. fıkrasının sonuna "Teminat mektubu 50 MW'tan küçük tesisler 

için yüzbin TL'yi geçemez." ifadesi eklenmiştir. 

OSMAN AYDIN (Aydın) – Gerekçe.  

BAŞKAN – Gerekçeyi okutuyorum.  

Gerekçe: 

KOBİ düzeyindeki firmalarda teminat mektubunun düşük tutulması amaçlanmıştır. 

BAŞKAN - Evet, Hükûmet önergeye katılıyor mu?  

ENERJİ VE TABİİ KAYNAKLAR BAKANLIĞI MÜSTEŞARI METİN KİLCİ – Katılmıyoruz Sayın Başkanım.  

BAŞKAN – Hükûmetin katılmadığı önergeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Kabul 

edilmemiştir.  

Diğer önergeyi okutuyorum:  

Sanayi, Ticaret, Enerji, Tabii Kaynaklar, Bilgi ve Teknoloji Komisyonu Başkanlığına 

Görüşülmekte olan 1/1014 esas numaralı Elektrik Piyasası Kanunu İle Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair 

Kanun Tasarısı'nın 8. Maddesinden sonra aşağıda bulunan 9. Maddenin eklenmesini, diğer maddelerin buna göre teselsül 

ettirilmesini arz ve talep ederiz. 

 

 Mehmet  Al i  Susam  Osman Aydın  Kemal  Deği rmenderel i  

 İzmir  Aydın  Ed i rne  

 Hasan  Ören  Ümit  Özgümüş  Erdal  Aksünger  

 Manisa   Adana  İzmir  

"Madde 9- 6446 Sayılı Kanunun 6. Maddesinin 7. fıkranın sonuna "Bu durumda önlisans sahibi tüzel kişi tarafından 

verilmiş olan teminat iade edilir." ifadesi eklenmiştir. 

OSMAN AYDIN (Aydın) – Gerekçe.  

BAŞKAN – Gerekçeyi okutuyorum.  

Gerekçe: 

Düzenlemeyle zor duruma düşen yatırımcıya teminatının iade edilmesi amaçlanmıştır. 

BAŞKAN - Evet, Hükûmet önergeye katılıyor mu?  
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ENERJİ VE TABİİ KAYNAKLAR BAKANLIĞI MÜSTEŞARI METİN KİLCİ – Katılmıyoruz Sayın Başkanım.  

BAŞKAN – Hükûmetin katılmadığı önergeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Kabul 

edilmemiştir.  

Diğer önergeyi okutuyorum:  

Sanayi, Ticaret, Enerji, Tabii Kaynaklar, Bilgi ve Teknoloji Komisyonu Başkanlığına 

Görüşülmekte olan 1/1014 esas numaralı Elektrik Piyasası Kanunu İle Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair 

Kanun Tasarısı'nın 11. Maddesinden sonra aşağıda bulunan 12. Maddenin eklenmesini, diğer maddelerin buna göre teselsül 

ettirilmesini arz ve teklif ederiz. 

"Madde 12 - 6446 sayılı kanunun tasarının Geçici 1. Maddesinin 4. Fıkrası madde metninden çıkartılmıştır. 

 

 Mehmet  Al i  Susam  Osman Aydın  Kemal  Deği rmenderel i  

 İzmir  Aydın  Ed i rne  

 Hasan  Ören  Ümit  Özgümüş  Erdal  Aksünger  

 Manisa   Adana  İzmir  

BAŞKAN – Gerekçeyi okutuyorum.  

ALİM IŞIK (Kütahya) – Sayın Başkan, bunlar bizde yok, bir gönderseniz, baksak.  

BAŞKAN – Tamam.  

Mustafa Öztürk Vekilimiz bir söz istedi, ona veriyorum. 

Buyurun. 

MUSTAFA ÖZTÜRK (Bursa) – Sayın Başkanım, değerli Komisyon üyesi arkadaşlarım, Müsteşarımız, bürokrat 

arkadaşlar ve sivil toplum örgütlerinin değerli temsilcileri; bu arada ben de düşüncelerimi aktarmak istedim. 

Dört yıldır bu Komisyondayım, çok yoğun çalıştığımı düşünüyorum ama gerçekten Türkiye’ye katkı yapmak için 

bütün arkadaşlarımız elinden gelen bütün gayreti gösterdi. Çok ciddi bir katılım oldu yani hem Divanın hem Komisyon üyesi 

arkadaşların uyumu, beraber, birlikte üretme istekleri ve Türkiye’ye katkı yapma istekleri çok mutluluk verici bir hadiseydi. 

Tabii, her şeye aynı oranda katılmamız mümkün değildi, çok da doğal bu, farklı görüşlerimiz olacak ama ben inanıyorum ki 

bütün arkadaşların ortak amacı Türkiye’nin menfaatleriydi, iyi bir kanun çıkarmaktı, tarafları memnun etmekti mümkün 

mertebe, doğru olanı yapmaktı. Bu konuda ciddi bir irade ortaya kondu, sivil toplum örgütleri de ciddi bir katılım sağladılar 

hemen hemen her kanunda. Birçok kanun çıkardık, çok yoğun bir çalışma süreci geçti. Ben, bundan dolayı gerek Başkanlık 

Divanına gerekse üye arkadaşlara gerekse katılımcı arkadaşlara, bürokrat arkadaşlara teşekkür ediyorum. Burada kimsenin 

art niyetli olmadığını düşünüyoruz, ben düşünüyorum şahsen. Arada karşılıklı atışmalarımız olmuştur, bu da işin doğası 

gereğidir ama karşılıklı saygı çerçevesinde bunlar yapılmıştır. Hiç kimsenin birbirine bireysel olarak hakaret etme isteği 

olmadan bir fikir karşıtlığı şeklinde gerçekleşti ama uyumlu bir çalışma vardı. Bu Komisyonun ben bu çalışma prensibini çok 

beğendiğimi ifade etmek isterim. Üretken olmaya çalıştık. Hep beraber hayırlı bir dönem geçirdiğimizi düşünüyorum. 

Ülkemize hayırlı olsun.  

Ben, emeği geçen bütün arkadaşlara, katkı koyan bütün arkadaşlara teşekkür ediyorum. Bilmeden kırdığımız 

arkadaşlar varsa da hakkını helal etsin. Sonuçta bu bir görevdir, görev verilir, yapılır. Dönem bitiyor. Önümüzdeki dönemin 

de ülkemiz için hayırlı olmasını ben temenni ediyorum.  

Hepinize saygılar sunuyorum.  

Teşekkür ediyorum Sayın Başkanım.  

BAŞKAN – Çok teşekkür ediyorum Sayın Öztürk.  

Mehmet Erdoğan Vekilimiz, buyurun.  

MEHMET ERDOĞAN (Gaziantep) – Ben de bu dört yıl birlikte çalıştığımız tüm milletvekili arkadaşlarıma, burada 

kanunlarını görüştüğümüz bakanlıklara, o bakanlıkların çok değerli temsilcilerine, burada çalışan çalışma arkadaşlarımıza, 

Komisyon temsilcilerimize bundan sonra yaşamlarında, hayatlarında mutlu olmalarını, başarılı olmalarını diliyorum.  

Sizi saygıyla selamlıyorum.  

BAŞKAN – Sayın Mehmet Erdoğan’a teşekkür ediyorum.  

Sayın Ercan Candan Vekilimiz, buyurun.  

ERCAN CANDAN (Zonguldak) – Ben de bu Komisyona sonradan katıldım ama katıldığım günden beri hep 

hayıflandığım bir şey oldu, “Keşke en baştan beri Komisyonda olsaydım.” dedim. Gerek Başkanımıza gerek Komisyon üyesi 

arkadaşlarımızın hepsine ben gerçekten içten teşekkür ediyorum, hepsi ayrı bir değer. Komisyonda çalışan diğer 

arkadaşlarımıza da ayrı ayrı teşekkür ediyorum. Ben, gerçekten çok memnun oldum, çok mutlu oldum bu Komisyona 

sonradan dâhil olsam da. Bakanlıktaki arkadaşlarımızı da burada yakından, daha çok tanıma fırsatı buldum. Onları da 

tanımaktan memnun olduğumu ifade ediyorum. Bundan sonraki hayatımızda tabii bir daha oluruz olmayız veya geliriz, 

görürüz, görmeyiz, hepsi haklarını helal etsinler, ben hakkımı helal ediyorum.  
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Hepsini tanımış olmaktan mutlu olduğumu söylüyor, bundan sonraki hayatlarında sağlık, başarı ve mutluluk temenni 

ediyorum.  

BAŞKAN – Sağ olun.  

Ercan Candan Hocama teşekkür ediyorum.  

Siz de bizim için bir değer oldunuz.  

Biz de gerçekten, Ercan Hocam, sizin bilgi birikiminizden yararlandık, sizi tanımaktan ve çalışmaktan çok mutlu 

olduk. 

Şimdi, Komisyonumuzun tek bayan milletvekili, değerli kardeşimiz Özlem Yemişçi Hanımefendi, buyurun.  

ÖZLEM YEMİŞÇİ (Tekirdağ) – Sağ olun Sayın Başkanım, teşekkür ediyorum.  

Sayın Başkan, değerli komisyon üyeleri, değerli bürokrat arkadaşlar; benim bu ilk dönemim, ilk iki yıl Divan üyesi 

olduğum için komisyonlarda görev alamadım, daha sonra da yerel seçimlerde belediye başkan adayı olarak ilimde bulunmam 

gerektiği için komisyon çalışmalarına çok geç katıldım, en fazla üç dört komisyon toplantısına ancak gelebildim. Çok fazla 

katkı sağladığımı düşünemiyorum bu kadar kısa süre olduğu için, son zamanlarda geldiğim için fakat benim için çok verimli 

oldu. Hepiniz de deneyim ve tecrübelerinizi benimle paylaştığınız için, ben bu ortamda olduğum için, sizlerle beraber 

olduğum için gerçekten çok mutlu oldum.  

Sayın Başkanıma, buradaki değerli milletvekili arkadaşlara, bürokratlara ben de çok teşekkür ediyorum bu 

çalışmalardan dolayı. İnşallah hayırlı olur, hem bu dönem hem bundan sonraki çalışmalar.  

Hepinize ayrıca tekrar teşekkür ediyorum, mutluluklar ve başarılar diliyorum ben de.  

BAŞKAN – Çok sağ olun, teşekkür ediyorum.  

Hükûmet okuduğumuz önergeye katılıyor mu?  

AHMET ERDAL FERALAN (Nevşehir) – Başkanım, bir de ben konuşayım.  

BAŞKAN – Özür dilerim, görmedim.  

ALİM IŞIK (Kütahya) – Yani sizi ipten kurtaran 2 milletvekili arkadaşımız onlar. Dün kritik oylamada zaten ilk 

gelen Erdal Bey’di, Özlem Hanım... Erdal Bey’e söz vermezseniz olur mu?  

MUSTAFA ÖZTÜRK (Bursa) – Hocam, bak, başından beri hep beni unutuyorsunuz yani.  

ALİM IŞIK (Kütahya) – Siz zaten Divan üyesi olduğunuz için mecbur olacaksınız.  

BAŞKAN – O temel taş.  

Hakikaten bizi hiçbir zaman yalnız bırakmayan, en ihtiyaç duyduğumuz zamanda her zaman sağımda ve solumda 

hissettiğim vekillerimden birisi Erdal Feralan.  

Buyurun.  

AHMET ERDAL FERALAN (Nevşehir) – Teşekkür ediyorum Başkanım.  

Sayın Başkanım, değerli milletvekillerim, saygıdeğer bürokratlar; dönem başından beri bu Komisyonda çalıştım. 

İkinci dönemim, güzel, verimli bir çalışma dönemi geçirdiğimizi düşünüyorum yani Meclisimizde diğer komisyonlardaki 

gergin ortamın ben bizim Komisyonumuzda yaşanmamasını bir güzellik olarak görüyorum. Muhalefetiyle iktidarıyla 

milletimizin ihtiyaç duyduğu yasal düzenlemeler konusunda büyük emekler verildiğini düşünüyorum, hem milletvekillerimiz 

hem bürokrat arkadaşlarımız...  

Ben de teşekkür ediyorum bu çalışma ortamı için, herkese teşekkür ediyorum, tüm milletvekillerine teşekkür 

ediyorum. Bundan sonrası için de tabii nasip yani gelmek de var gelmemek de var ama iki dönem bu onurlu ve şerefli görevi 

yapmış olmaktan dolayı çok mutlu olduğumu da burada ifade etmek istiyorum.  

Saygılar sunuyorum.  

Teşekkür ediyorum.  

BAŞKAN – Allah razı olsun.  

İnşallah aday olan tüm kardeşlerimizle birlikte çalışmayı Allah nasip etsin diyoruz iktidarıyla muhalefetiyle. İnşallah, 

bundan sonra olsak da olmasak da, burada bulunan tüm kardeşlerimize mutlu, sağlıklı, sıhhatli bir hayat diliyoruz.  

Okuduğumuz önergeye Hükûmet katılıyor mu?  

ENERJİ VE TABİİ KAYNAKLAR BAKANLIĞI MÜSTEŞARI METİN KİLCİ – Katılmıyoruz Sayın Başkan.  

BAŞKAN- Hükûmetin katılmadığı önergeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Edilmemiştir.  

Diğer önergeyi okutuyorum:  

Sanayi, Ticaret, Enerji, Tabii Kaynaklar, Bilgi ve Teknoloji Komisyonu Başkanlığına 

Görüşülmekte olan 1/1014 esas numaralı Kanun Tasarısına aşağıdaki maddenin eklenmesini ve diğer maddelerin 

buna göre teselsül ettirilmesini arz ve teklif ederiz. 

 Ali Ercoşkun  

 Bolu  

MADDE 9 - 6446 sayılı Kanunun 5 inci maddesine aşağıdaki fıkralar eklenmiştir. 
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"10/5/2005 tarihli ve 5346 sayılı Yenilenebilir Enerji Kaynaklarının Elektrik Enerjisi Üretimi Amaçlı Kullanımına 

İlişkin Kanuna ekli (II) sayılı cetveldeki aksamı üretecek firmalar Bakanlıktan yeterlilik belgesi alır. Yeterlilik belgesinin 

verilmesine ilişkin usul ve esaslar Kurumun görüşü alınarak Bakanlık tarafından çıkarılacak yönetmelikle düzenlenir. 

Yenilenebilir enerji kaynak alanlarında verilecek lisanslar için bağlantı kapasitesi her yıl Kurum tarafından ilan 

edilir. Bu alanlar için yapılan lisans başvurularının lisanslandırma işlemi yıl içinde dönemsel bazda yapılır. Kurum, 

yenilenebilir enerji kaynak alanlarında verilecek lisanslar kapsamında kurulacak tesislerde kullanılacak aksamın tamamının 

Bakanlıktan yeterlilik alan firmalardan temin edilmesini ön lisans koşulu olarak uygular." 

BAŞKAN – Gerekçe…  

Gerekçe: 

2009'da yayımlanan Elektrik Enerjisi Piyasası ve Arz Güvenliği Strateji Belgesi'nde ve Enerji ve Tabii Kaynaklar 

Bakanlığı'nın 2015-2019 Stratejik Planında belirtilen hedeflerin gerçekleşmesi ve yenilenebilir enerji kaynak çeşitliliğinin 

arttırılması hedeflenmektedir. Bunun yanında dünyada gelişen yenilenebilir enerji teknolojilerinin Ülkemizde de kullanımı 

ve yaygınlaştırılması amaçlanmaktadır. Ayrıca, ülkemizde yenilenebilir enerji alanında kullanılan aksamların önemli bir 

bölümü ithal edilmektedir. Bu bağımlılığın azaltılması ve teknoloji transferi sağlanması amacıyla bu tür üretimleri 

gerçekleştirecek tüzel kişilerin desteklenmesi önem arz etmektedir. 

10/5/2005 tarihli ve 5346 sayılı Yenilenebilir Enerji Kaynaklarının Elektrik Enerjisi Üretimi Amaçlı Kullanımına 

İlişkin Kanunun 4 üncü maddesinin sonuna eklenmesi öngörülen fıkralar ile; Bakanlığın belirleyeceği Yenilenebilir Enerji 

Kaynak Alanlarındaki ön lisans başvurularında yerli aksam kullanımı şartı eklenmesine ilişkin düzenlemeye paralel olarak 

Kanuna ekli II sayılı cetveldeki aksamı üretecek firmaların Bakanlıktan yeterlilik belgesi alması öngörülmektedir. Yeterlilik 

belgesinin verilmesine ilişkin usul ve esasların EPDK'nın görüşü alınarak Bakanlık tarafından çıkarılacak yönetmelikle 

düzenlenmesi öngörülmektedir. Ayrıca, Bakanlığın belirleyeceği Yenilenebilir Enerji Kaynak Alanlarındaki ön lisans 

başvurularında yerli aksam kullanımı şartı aranacak olup bu yöntemle yenilenebilir enerji aksamlarının Ülkemizde üretiminin 

desteklenmesi sağlanmaktadır. Ülkemize teknoloji transferi sağlayarak ithalat bağımlığının önlenmesi ve bundan 

kaynaklanan cari açığın azaltılması amaçlanmaktadır. 

BAŞKAN – Teşekkür ediyorum.  

Alim Işık Hocam, buyurun.  

ALİM IŞIK (Kütahya) – Teşekkür ediyorum Sayın Başkanım.  

Ben, önergenin lehinde söz aldım. Bu konu yıllarca söylediğimiz ama bir türlü gerçekleştirme imkânı bulamadığımız 

konulardan birisi. Yerli imalatın desteklenerek kendi ülkemizde enerji yatırımlarının daha da artırılması ve dışa bağımlılığın 

azaltılması açısından önemli gördüğümüz bir düzenleme. Ancak bunun bu tasarıda yer almasına ek olarak eğer mümkünse şu 

andaki torba yasa görüşmelerine ilave ettirilerek hiç olmazsa bu yasama yılında anlaşmasını sağlamak için sizin de elinizden 

gelecek bir şey olursa yapmanızı talep ediyorum.  

BAŞKAN – Başüstüne.  

ALİM IŞIK (Kütahya) – Yani bana göre bu tasarı içerisinde en önemli maddelerden birisi bu.  

BAŞKAN – Hocam, seninle aynı fikirdeyim ve söylediğin tüm sözlerin altına bu konuda imzamı atıyorum.  

ALİM IŞIK (Kütahya) – Bu önemli yani beklemeye gerek olmayan bir konu çünkü bu konuda hakikaten yatırım 

yapan ve yapmayı bekleyen birçok insan…  

BAŞKAN – Ve yerli yatırım…  

ALİM IŞIK (Kütahya) – Yerli yatırım… 

Yönetmelik hazırlanmasında bazı sıkıntılar oldu, gecikmeler oldu, “yerli” tanımının yapılmasında kavram olarak bazı 

sıkıntılar nedeniyle gecikmeler oldu ama bundan sonra daha fazla gecikmeye yol açmamak için eğer mümkünse böyle bir 

düzenlemenin ayrıca torba yasalardan birisinin içerisine konulmasında yarar olduğunu düşünüyorum. Keşke bu görüşülen 

torba yasada EPDK’ya 2016 yılı başına kadar düzenleme yetkisi veren maddeyle birlikte bu da getirilebilmiş olsaydı.  

Her ne kadar Komisyonumuzun görüşü alınmamış olsa da Sayın Başkan -bizim Komisyon adına yoğunluğumuzdan 

dolayı görüş bildirimi, sonradan öğrendim- o maddeyle beraber, buna benzer bir şey, hatta Genel Kurulda da böyle bir 

önergeyle bunun geçirilmesi mümkün olabilir.  

Teşekkür ediyorum.  

BAŞKAN – Hocam, ben de sizin yerli üretimle ilgili hassasiyetinize çok teşekkür ediyorum. Ben de sizin gibi 

düşünüyorum.  

Hükûmet bu önergeye katılıyor mu?  

ENERJİ VE TABİİ KAYNAKLAR BAKANLIĞI MÜSTEŞARI METİN KİLCİ – Katılıyoruz Sayın Başkan.  

BAŞKAN- Hükûmetin katıldığı önergeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Kabul edilmiştir.  

Diğer önergeyi okutuyorum:  

Sanayi, Ticaret, Enerji, Tabii Kaynaklar, Bilgi ve Teknoloji Komisyonu Başkanlığına 
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Görüşülmekte olan 1/1014 esas numaralı Elektrik Piyasası Kanunu ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair 

Kanun Tasarısı'nın 9. Maddesinden sonra aşağıda bulunan 10. Maddenin eklenmesini, diğer maddelerin buna göre teselsül 

ettirilmesini arz ve teklif ederiz. 

"Madde 10 - 6446 sayılı kanunun 9. Maddesinin 7. Fıkrasında bulunan 'kullanıcıdan izbedelle devralınır.' 

ibaresinden sonra 'Devralma işlemi tamamlandıktan sonra dağıtım şirketleri sayaç teçhizi, bakımı, onarımı ya da işletmesine 

dair hiçbir bedeli, hiçbir şekilde tüketici tarifesine yansıtmaz..' ifadesi eklenmiştir.  

 Mehmet Ali Susam  Osman Aydın  Erdal Aksünger  

 İzmir  Aydın  İzmir  

BAŞKAN – Osman Bey, gerekçe mi?  

OSMAN AYDIN (Aydın) – Konuşacağım.  

BAŞKAN – Buyurun Osman Aydın Bey.  

OSMAN AYDIN (Aydın) – Sayın Başkanım, çok teşekkür ediyorum.  

BAŞKAN – “Gitmeden konuşayım.” diyorsun hâliyle.  

OSMAN AYDIN (Aydın) – En son konuşmamı yapıyorum.  

Teşekkür ediyorum Sayın Başkan, bu fırsatı verdiğiniz için.  

BAŞKAN – Biz teşekkür ederiz.  

Buyurun.  

OSMAN AYDIN (Aydın) – Tabii, burada kastettiğimiz, tüketicilere ek yüklerin gelmesini engellemek yani 

tüketicilere zaten yeterince ek yük getirildi, kayıp kaçakları da tüketicilerin üzerine yükledik, hiç değilse ayrıca bu yükleri de 

yüklemeden bu işi yaptıralım amacıyla bu madde ihdas edilmesi istendi. Zaten sayaç ve diğer bakımları, sayaç bakımları 

zaten tüketici tarafından bizzat yapılıyor. Onun dışında diğer artı yüklerin getirilmesinin doğru olmadığı düşüncesindeyiz.  

Ben, tekrar, Sayın Başkan, sizin nezdinizde bütün komisyon üyesi arkadaşlara bu süre içinde gösterdikleri uyumlu 

çalışmalardan dolayı, özellikle sizin hoşgörülü idarenizden dolayı sizlere teşekkür ediyorum.  

BAŞKAN – Bu görevde kalırsam Aydın’a mutlaka getireceğim Komisyonu.  

OSMAN AYDIN (Aydın) – Bakanlık yetkililerimize çok çok teşekkür ediyorum. Bu süre içinde tabii ki maddelerle 

ilgili düşüncelerimiz farklı olabilir ama bunları medeni bir şekilde tartışıp bir mesafe katetmek önemli. Biz mesafeyi 

tamamen iktidarın talepleri yönünde katettik ama bunu… 

BAŞKAN – Ama Alim Hocamın önergesini kabul ettik biraz önce. 

OSMAN AYDIN (Aydın) - Bir kelime ekledik, tabii yani. 

Bu konuda bütün arkadaşlara çok teşekkür ediyorum, başarılar diliyorum, önümüzdeki dönemde, yaşamlarında 

başarılar diliyorum, teşekkür ediyorum, saygılar sunuyorum. 

BAŞKAN – Çok sağ olun. 

Hükûmet önergeye katılıyor mu? 

ENERJİ VE TABİİ KAYNAKLAR BAKANLIĞI MÜSTEŞARI METİN KİLCİ – Katılmıyoruz Sayın Başkanım. 

BAŞKAN – Hükûmetin katılmadığı önergeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Kabul etmeyenler… Kabul 

edilmemiştir.  

Diğer önergeyi okutuyorum: 

Sanayi, Ticaret, Enerji, Tabii Kaynaklar, Bilgi ve Teknoloji Komisyonu Başkanlığına 

Görüşülmekte olan 1/1014 esas numaralı Elektrik Piyasası Kanunu İle Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair 

Kanun Tasarısı'nın 9. Maddesinden sonra aşağıda bulunan 10. Maddenin eklenmesini, diğer maddelerin buna göre teselsül 

ettirilmesini arz ve teklif ederiz. 

"Madde 10 - 6446 sayılı Kanunun 7 inci maddesinin 3 üncü fıkrası aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

3) Üretim tesisi Bakanlık tarafından yönetmelik ile belirlenen değerin üzerinde verimi olan kojenerasyon niteliğinde 

veya entegre tesislerinde proses gereği açığa çıkan atık gazları ve atık ısıyı değerlendirip üretim yapan veya yenilenebilir 

kaynaklara dayalı olan üretim şirketinin ya da lisanssız üretim yapan gerçek veya tüzel kişinin; söz konusu tesiste kendi tüzel 

kişilik lisansı altında veya lisanssız olarak ürettiği enerjiyi iletim veya dağıtım sistemine bağlı olduğu halde, çıkmadan 

kullanması kaydıyla sahip olduğu, kiraladığı, finansal kiralama yoluyla edindiği veya işletme hakkını devraldığı tüketim 

tesislerinin ihtiyacım karşılamak için gerçekleştirdiği üretim, nihai tüketiciye elektrik enerjisi satışı olarak değerlendirilmez." 

Mehmet Ali Susam   Osman Aydın  Erdal Aksünger 

 İzmir Aydın İzmir  

BAŞKAN – Gerekçeyi okutuyorum: 

Gerekçe: 

Entegre tesislerinde proses gereği açığa çıkan atık gazları ve atık ısının değerlendirilerek enerji verimliliği imkânı 

sağlanması ve lisanssız üretim yapan gerçek veya tüzel kişilerin dahil edilmesi amaçlanmıştır. 



      

T B M M 

Tutanak Hizmetleri Başkanlığı 

Komisyon : Sanayi Giriş :   Tarih : 18/03/2015 Stenograf :  Kayıt: KİT Sayfa: 15 

 

BAŞKAN – Hükûmet önergeye katılıyor mu? 

ENERJİ VE TABİİ KAYNAKLAR BAKANLIĞI MÜSTEŞARI METİN KİLCİ – Katılmıyoruz Sayın Başkanım. 

BAŞKAN – Hükûmetin katılmadığı önergeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Kabul etmeyenler… Kabul 

edilmemiştir.  

Diğer önergeyi okutuyorum: 

Sanayi, Ticaret, Enerji, Tabii Kaynaklar, Bilgi ve Teknoloji Komisyonu Başkanlığına 

Görüşülmekte olan 1/1014 esas numaralı Elektrik Piyasası Kanunu İle Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair 

Kanun Tasarısı'nın 9. Maddesinden sonra aşağıda bulunan 10. Maddenin eklenmesini, diğer maddelerin buna göre teselsül 

ettirilmesini arz ve teklif ederiz. 

"Madde 10 - 6446 sayılı Kanunun 7 inci maddesinin 4 fıkrasının c. bendinin başına "Önlisans başvurusu için gerekli 

şartlan sağlayan rüzgar veya güneş enerjisine dayalı elektrik üretim tesisi başvuruları Kurum tarafından sürekli alınarak 

bağlanabilir kapasite çalışmaları için TEİAŞ veya ilgili dağıtım şirketine gönderilir." ifadesi eklenmiştir." 

Mehmet Ali Susam   Osman Aydın   Erdal Aksünger 

İzmir     Aydın    İzmir 

BAŞKAN – Buyurun Sayın Osman Aydın. 

OSMAN AYDIN (Aydın) – Buradaki, bu madde ihdasındaki amacımız, yenilenebilir enerjinin önemini hepimiz 

biliyoruz, hakikaten geliştirmemiz lazım ve çoğaltmamız lazım. Potansiyelimiz de var, rüzgâr enerjisi, güneş enerjisiyle ilgili 

potansiyellerimiz var. Şimdi, ülkemizdeki uygulama maalesef müracaatları belli bir dönem kapatıyoruz, ondan sonra tekrar 

açıyoruz. Bundan sonra bu müracaatların sürekli hâle getirilmesi hem bu yatırımların önünü açacağı hem hızlı bir şekilde 

devreye girmesini sağlayacağı kanısında olduğumuz için bu maddenin ihdas edilmesini özellikle istiyoruz. Hakikaten 

ihtiyacımız var, kapasitemiz de var ve bu yatırımların önünün açılması lazım. Bunun sürekli hâle getirilmesi, müracaatların 

sürekli hâle getirilmesi TEİAŞ’ın bu kapasiteleri sürekli açıklayıp da buna uygunluk vermesi veyahut da uygun olmayanları 

durdurması doğru olacaktır kanısındayız. 

Teşekkür ederim. 

BAŞKAN – Ben teşekkür ederim. 

Hükûmet önergeye katılıyor mu? 

ENERJİ VE TABİİ KAYNAKLAR BAKANLIĞI MÜSTEŞARI METİN KİLCİ – Sayın Başkanım, bu önergeye 

katılmıyoruz ama müsaade ederseniz kısa bir açıklama yapayım. 

BAŞKAN – Tabii, buyurun. 

ENERJİ VE TABİİ KAYNAKLAR BAKANLIĞI MÜSTEŞARI METİN KİLCİ – Bu fikre katılıyoruz yalnız bunun 

için gerekli hazırlıkları yapıp kanun değişikliği gerekmeden bir EPDK kararıyla ve TEİAŞ’ın bu hazırlıkları tamamladıktan 

sonra bu işlemin yani daha doğrusu sürekli başvurulara açık hâle getirilmesi işlemi yapılabilir. Bizim de o yönde 

çalışmalarımız var. Bunun için kanun değişikliği gerekmiyor, sadece TEİAŞ’ın kapasiteyle ilgili çalışmalarını tamamlamasını 

bekliyoruz. Bir de mevcut lisans başvurularının, bu kota içerisinde yapılan başvuruların neticelenmesini bekliyoruz. O 

tamamlandıktan sonra sürekli başvuruya açmayı planlıyoruz. 

OSMAN AYDIN (Aydın) – Bunun gerçekleşmesi sektörün önünü açtı. Yenilenebilir enerji potansiyelinin 

değerlendirilmesini sağlayacaktır.  

ENERJİ VE TABİİ KAYNAKLAR BAKANLIĞI MÜSTEŞARI METİN KİLCİ – Katılmıyoruz Sayın Başkanım. 

BAŞKAN – Hükûmetin katılmadığı önergeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Kabul etmeyenler… Kabul 

edilmemiştir.  

Diğer önergeyi okutuyorum: 

Sanayi, Ticaret, Enerji, Tabii Kaynaklar, Bilgi ve Teknoloji Komisyonu Başkanlığına 

Görüşülmekte olan 1/1014 esas numaralı Elektrik Piyasası Kanunu İle Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair 

Kanun Tasarısı'nın 9. Maddesinden sonra aşağıda bulunan 10. Maddenin eklenmesini, diğer maddelerin buna göre teselsül 

ettirilmesini arz ve teklif ederiz. 

"Madde 10 - 6446 sayılı kanunun 14. Maddenin 1. Fıkrasının d) bendinden sonra gelmek üzere aşağıda bulunan e) 

bendi eklenmiştir. 

"e) Rüzgar enerjisiyle elektrik üreten santrallerin şebekeye düzenli enerji vermesini teminen kurulacak 5 megavata 

kadar pompaj depolamalı hidroelektrik (PHES) santralleri"  

Mehmet Ali Susam                        Osman Aydın   Erdal Aksünger 

      İzmir     Aydın    İzmir 

BAŞKAN – Gerekçe lütfen… 

Gerekçe: 
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Rüzgâr enerjisiyle elektrik üreten santrallerin şebekeye düzensiz elektrik sağlaması, şebekede bozucu etki 

yaratmaktadır. Düzenli elektrik üretimini temin edecek ve rüzgâr enerjisinin fazla olduğu durumlarda enerjiyi depolamayı, 

eksik geldiği durumda yerine koymayı sağlayacak bir sistem kurulması amaçlanmıştır. 

BAŞKAN – Hükûmet önergeye katılıyor mu? 

ENERJİ VE TABİİ KAYNAKLAR BAKANLIĞI MÜSTEŞARI METİN KİLCİ – Katılmıyoruz Sayın Başkanım. 

BAŞKAN – Hükûmetin katılmadığı önergeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Kabul etmeyenler… Kabul 

edilmemiştir.  

Diğer önergeyi okutuyorum: 

Sanayi, Ticaret, Enerji, Tabii Kaynaklar, Bilgi ve Teknoloji Komisyonu Başkanlığına 

Görüşülmekte olan 1/1014 esas numaralı Kanun Tasarısına aşağıdaki maddenin eklenmesini arz ve teklif ederiz. 

Ali Ercoşkun   Orhan Karasayar   Ahmet Erdal Feralan 

Bolu    Hatay    Nevşehir 

“14/3/2013 tarihli 6446 sayılı Elektrik Piyasası Kanununun 7’nci maddesinin (4)’üncü fıkrasının b bendi aşağıdaki 

şekilde değiştirilmiştir.  

b) Başvurularda kaynak bazında tesisin kurulacağı saha üzerinde ve/veya sahayı temsil edecek son beş yıl içinde elde 

edilmiş, standardına uygun belirli süreli ölçüm verisi bulunması istenir. Sahanın belirlenmesi ölçümler ve değerlendirilmesi, 

verilerin elde edilmesi ve güvenliği ile bunların belgelendirilmesi Bakanlık tarafından teklif edilen ve kurum tarafından 

çıkarılan yönetmelikle düzenlenir.” 

BAŞKAN – Gerekçe… 

Gerekçe: 

6446 sayılı Elektrik Piyasası Kanununun 7’nci maddesinin (4)’üncü fıkrasının b bendinde “Başvurular”da “Tesisin 

kurulacağı saha üzerinde son üç yıl içinde elde edilmiş, en az bir yıl süreli standardına uygun rüzgâr veya güneş ölçümü 

bulunması zorunlu olduğu belirtilmektedir. Maddede yapılması öngörülen değişiklikle ölçümlerin geçerlilik süresi üç yıldan 

beş yıla çıkarılmaktadır. Ön lisans başvurularında son üç yıl içinde değil, son beş yıl içinde yapılmış olan belirli süreli 

ölçümler kabul edilecektir. Ayrıca, ölçüm noktalarının mutlaka santral sahasında bulunma şartı kaldırılmakta, sahayı temsil 

etme şartı getirilmektedir. Ölçümlerin sahayı temsiliyeti ve süresi, hangi kaynak için ölçüm isteneceği çıkarılacak 

yönetmelikle düzenlenecektir. Ölçümlerin sahayı temsil edip etmediğinin belirlenmesi, verilerin elde edilmesi, 

güvenilirliğinin sağlanması ve sağlıklı değerlendirilmesi lisanslama sürecinin daha etkin, verimli ve kısa sürede 

tamamlanmasını sağlayacaktır. Bu değişiklikle ön lisans başvurularında istenen ölçümlerden kaynaklanan zaman ve maddi 

kayıpların önlenmesi amaçlanmaktadır.  

BAŞKAN – Alim Işık Hocam, buyurun. 

ALİM IŞIK (Kütahya) – Sayın Başkanım, teşekkür ediyorum. 

Bu da önemli konulardan biri ancak bu, yatırımı düşünen ve bugüne kadar bu konuda ciddi hazırlıkları bulunan 

birçok yatırımcıyı olumsuz etkileyecek bir düzenleme gibi geldi. Üç yıl süreyle bu konuyu ölçmek, yerinde incelemek ve tüm 

hazırlıkları yapmak üzere kendini planlamış bir firmaya siz şimdi “Bunu beş yıla çıkardık.” derseniz ciddi mağduriyetler 

yaşanabilir. Bu konuda Bakanlık bir açıklamada bulunursa neden ihtiyaç doğdu böyle? Şu anda üç yılını doldurmuş veya üç 

beş ay sonra üç yıllığını doldurma aşamasına gelmiş bir yatırımcı bundan nasıl etkilenecek?  

BAŞKAN – Benim bildiğim kadarıyla bu üç yıl içerisinde -şimdi müsteşarımız da açıklayacak- üç yıllık süre değil, 

bir yıllık olması yeterli oluyor. 

ALİM IŞIK (Kütahya) – Her üç yılda bir yıllık ama şimdi “beş yıl” deniliyor. 

BAŞKAN – Bir Bakanlık açıklama yapsın. 

ALİM IŞIK (Kütahya) – Yani, bu olumsuz bir etki yaratacaksa ona göre değerlendirelim, yoksa olumlu bir katkısı 

varsa problem yok.  

BAŞKAN – Tabii. Çok teşekkür ederim. 

Sayın Müsteşarım, buyurun. 

ENERJİ VE TABİİ KAYNAKLAR BAKANLIĞI MÜSTEŞARI METİN KİLCİ – Sayın Başkanım, ölçümün 

yapılacağı dönemi genişleterek yatırımcıyı biraz rahatlatmak amaçlandı burada, en temel konulardan bir tanesi. Üç yıl 

içerisinde bir yıl olarak uyguluyorduk, geçmişteki beş yıl içerisinde bir yıl, herhangi bir yıl, beşinci yılda da olabilir bu, 

birinci yılda da olabilir.  

Bir de diğer bir sıkıntı vardı, yatırımcılarımızın çok sık karşılaştığı. Ölçümü yatırım yapılacak sahada nokta ölçümü 

olarak istiyorduk, bu da daha sonra saha temininde birtakım zorluklar çıkardığı için sahayı temsil edecek noktadan ölçüm 

alınmasını kâfi göreceğiz bundan böyle. Dolayısıyla, yenilenebilir enerji yatırımlarında yatırımcının büyük ölçüde daha rahat 

hareket etmesini temin etmiş olacağız. 

BAŞKAN – Hükûmet önergeye katılıyor mu? 
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ENERJİ VE TABİİ KAYNAKLAR BAKANLIĞI MÜSTEŞARI METİN KİLCİ – Katılıyoruz Sayın Başkanım. 

BAŞKAN – Hükûmetin katıldığı önergeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Kabul etmeyenler… Kabul 

edilmiştir.  

Diğer önergeyi okutuyorum:  

Sanayi, Ticaret, Enerji, Tabii Kaynaklar, Bilgi ve Teknoloji Komisyonu Başkanlığına 

Görüşülmekte olan 1/1014 esas numaralı Kanun Tasarısına aşağıdaki maddenin eklenmesini ve diğer maddelerin 

buna göre teselsül ettirilmesini arz ve teklif ederiz. 

Ali Ercoşkun   Orhan Karasayar   Ahmet Erdal Feralan 

Bolu    Hatay    Nevşehir 

"6446 sayılı Elektrik Piyasası Kanununun 9 uncu maddesine aşağıdaki fıkra, 14 üncü fıkra olarak eklenmiştir. 

14) Milli güvenliği ilgilendiren kurum ve kuruluşların mülkiyetinde olup bu kurum ve kuruluşların tesislerine 

elektrik enerjisi sağlayan orta gerilim seviyesinden bağlı hat ve tesislerin, dağıtım tesisi sınırından dağıtım transformatörü 

alçak gerilim pano girişine kadar olan bölümünün işletme, bakım ve onarımı, ilgili kurum ve kuruluşların talep etmesi 

halinde bölgede görevli dağıtım şirketi tarafından yapılır. Bu tesislerde yatırım gerekmesi durumunda bu yatırım ilgili kurum 

ve kuruluşlarca yapılır. Bu kapsamda verilecek hizmetlere ilişkin alınacak bedeller ile uygulamaya ilişkin usul ve esaslar 

Kurum tarafından çıkarılacak yönetmelikle düzenlenir." 

BAŞKAN – Gerekçe… 

Gerekçe: 

Milli Savunma Bakanlığınca, trafoların işletme, bakım ve onarım hizmetlerinin yerine getirilmesinde yaşanan 

güçlüklerin olduğu, elektrik mühendisleri ile EKAT belgesine sahip personel tarafından yapılması gereken yüksek gerilim 

tesislerinin işletme ve bakım hizmetlerinin gerçekleştirilmesinin giderek güçleştiği belirtilmiştir. Söz konusu düzenleme ile 

adı geçen tesislere ilişkin işlemlerin bölgede görevli elektrik dağıtım şirketleri tarafından yapılabilmesine imkân 

sağlanmaktadır. 

BAŞKAN – Hükûmet önergeye katılıyor mu? 

ENERJİ VE TABİİ KAYNAKLAR BAKANLIĞI MÜSTEŞARI METİN KİLCİ – Katılıyoruz Sayın Başkanım. 

BAŞKAN – Hükûmetin katıldığı önergeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Kabul etmeyenler… Kabul 

edilmiştir.  

Diğer önergeyi okutuyorum: 

Sanayi, Ticaret, Enerji, Tabii Kaynaklar, Bilgi ve Teknoloji Komisyonu Başkanlığına 

Görüşülmekte olan 1/1014 esas numaralı Elektrik Piyasası Kanunu İle Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair 

Kanun Tasarısı'nın 11. Maddesinden sonra aşağıda bulunan 12. Maddenin eklenmesini, diğer maddelerin buna göre teselsül 

ettirilmesini arz ve teklif ederiz. 

"Madde 12 - 6446 sayılı kanunun 20. Maddesinin 1. Fıkrasının birinci cümlesinden sonra aşağıdaki ifade 

eklenmiştir. 

Mehmet Ali Susam    Osman Aydın 

İzmir      Aydın 

“Arz güvenliğini tesis ederken yerli ve yenilenebilir kaynaklara ağırlık verilir.” 

BAŞKAN – Gerekçe… 

Gerekçe: 

Arz güvenlini sağlamada yerli ve yenilenebilir kaynaklardan enerji üretimine ağırlık verilmesinin temini 

amaçlanmıştır. 

BAŞKAN – Hükûmet önergeye katılıyor mu? 

ENERJİ VE TABİİ KAYNAKLAR BAKANLIĞI MÜSTEŞARI METİN KİLCİ – Katılmıyoruz Sayın Başkanım. 

BAŞKAN – Hükûmetin katılmadığı önergeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Kabul etmeyenler… Kabul 

edilmemiştir.  

Diğer önerge… 

Sanayi, Ticaret, Enerji, Tabii Kaynaklar, Bilgi ve Teknoloji Komisyonu Başkanlığına 

Görüşülmekte olan 1/1014 esas numaralı Elektrik Piyasası Kanunu İle Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair 

Kanun Tasarısı'nın 11. Maddesinden sonra aşağıda bulunan 12. Maddenin eklenmesini, diğer maddelerin buna göre teselsül 

ettirilmesini arz ve teklif ederiz. 

"Madde 12 - 6446 sayılı kanunun 23. Maddesinin 1. Fıkrasından sonra gelmek üzere aşağıda bulunan 2. Fıkranın 

eklenmesini arz ve teklif ederiz. 

Mehmet Ali Susam    Osman Aydın 

İzmir      Aydın 
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"(2) Önlisans başvurusu için gerekli şartlan sağlayan rüzgar ve güneş enerjisine dayalı elektrik üretim tesisi 

başvurulan Kurum tarafından sürekli alınarak bağlanabilir kapasite çalışmaları için TEİAŞ veya ilgili dağıtım şirketine 

gönderilir. TEİAŞ veya ilgili dağıtım şirketi tarafından, kullanılacak teknolojinin şebeke bakımından etkileri de dikkate 

alınarak uygun bağlantı görüşü verilen başvurular değerlendirmeye alınır." 

BAŞKAN – Gerekçe lütfen… 

Gerekçe:  

Ülkemizde önemli bir potansiyeli olan rüzgâr ve güneş enerjisinin potansiyelinin arttırılması amacıyla sürekli 

başvuru ve bağlantı imkânı tanınmıştır. 

BAŞKAN – Hükûmet önergeye katılıyor mu? 

ENERJİ VE TABİİ KAYNAKLAR BAKANLIĞI MÜSTEŞARI METİN KİLCİ – Katılmıyoruz Sayın Başkanım. 

BAŞKAN – Hükûmetin katılmadığı önergeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Kabul etmeyenler… Kabul 

edilmemiştir. 

Diğer önergeyi okutuyorum: 

Sanayi, Ticaret, Enerji, Tabii Kaynaklar, Bilgi ve Teknoloji Komisyonu Başkanlığına 

Görüşülmekte olan 1/1014 esas numaralı Elektrik Piyasası Kanunu İle Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair 

Kanun Tasarısı'nın 11. Maddesinden sonra aşağıda bulunan 12. Maddenin eklenmesini, diğer maddelerin buna göre teselsül 

ettirilmesini arz ve teklif ederiz. 

"Madde 12 - 6446 sayılı kanunun 30. Maddesinin 5. Fıkrasından sonra gelmek üzere aşağıda bulunan 6. fıkra 

eklenmiştir. 

Mehmet Ali Susam   Osman Aydın 

İzmir     Aydın 

"(6) 3093 sayılı Türkiye Radyo-Televizyon Gelirleri Kanununun 2. Maddesinin (b) bendi ile 4. Maddesinin (c) bendi 

yürürlükten kaldırılmıştır. 

BAŞKAN – Gerekçeyi okutuyorum: 

Gerekçe: 

Enerji fiyatları üzerinden TRT’ye ayrılan payın kaldırılması amaçlanmıştır. 

BAŞKAN – Hükûmet önergeye katılıyor mu? 

ENERJİ VE TABİİ KAYNAKLAR BAKANLIĞI MÜSTEŞARI METİN KİLCİ – Katılmıyoruz Sayın Başkanım. 

BAŞKAN – Hükûmetin katılmadığı önergeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Kabul 

edilmemiştir. 

15’inci maddeyi okutuyorum: 

 

MADDE 15- Bu Kanun hükümlerini Bakanlar Kurulu yürütür. 

BAŞKAN – Bir önergemiz var, onu okutuyorum: 

Sanayi, Ticaret, Enerji, Tabii Kaynaklar, Bilgi ve Teknoloji Komisyonu Başkanlığına 

Görüşülmekte olan 1/1014 Esas Sayılı Elektrik Piyasası Kanunu ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair 

Kanun Tasarısı'nın 15 inci maddesinin aşağıdaki şekilde değiştirilmesini arz ve teklif ederiz. 

"Madde 15- Bu kanun hükümleri Bakanlar Kurulu tarafından yürütülür” 

  Mehmet Ali Susam     Osman Aydın 

İzmir           Aydın 

BAŞKAN – Gerekçeyi okutuyorum: 

Gerekçe: 

İfadenin anlaşılır olması amaçlanmıştır. 

BAŞKAN – Hükûmet önergeye katılıyor mu? 

ALİM IŞIK (Kütahya) – Osman ağabeyi kırmayalım, katılalım. 

ENERJİ VE TABİİ KAYNAKLAR BAKANLIĞI MÜSTEŞARI METİN KİLCİ – Takdire bırakıyoruz Sayın 

Başkanım. 

BAŞKAN – Hükûmetin takdire bıraktığı önergeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… 

ALİM IŞIK (Kütahya) – Takdire bıraktı, Başkanın gözüne ne bakıyorsun? 

BAŞKAN – Bir daha soruyorum… 

Ya, Alim Hocamı kırmayın, son önergeyi kabul edin. 

Bir daha soruyorum: Hükûmetin takdire bıraktığı önergeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… 

Kabul edilmiştir. 
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Kabul edilen önerge doğrultusunda maddeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Kabul edilmiştir. 

Tasarının tümünün redaksiyon hakkı tarafımıza verilmek üzere kabulünü oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… 

Etmeyenler… Kabul edilmiştir. 

Değerli Komisyon üyeleri, İç Tüzük’ün 45’inci maddesi hükmü uyarınca bu konuyla ilgili özel sözcü olarak 

Milletvekilimiz Mustafa Öztürk ve Milletvekilimiz Ercan Candan Bey'in sözcü seçilmesini oylarınıza sunuyorum: Kabul 

edenler… Etmeyenler… Kabul edilmiştir. 

Muhalefet şerhi vermek isteyenler… 

ALİM IŞIK (Kütahya) – Çarşamba günü verelim Başkanım. 

BAŞKAN – Yarın… 

ALİM IŞIK (Kütahya) – Hafta sonu arkadaşlarımız seçim bölgesinde, bizim kurultayımız var. Çarşamba günü ancak 

verebiliriz. 

BAŞKAN – Hocam, yarın akşama kadar, eğer buradaysanız… Yani cuma günü de çalışıyor Meclis. 

ALİM IŞIK (Kütahya) – Hafta sonu bizim kurultayımız var. Zaten gruptaki arkadaşlar seçim bölgelerinde. Salı günü 

zamanında Meclis açılır, çarşamba günü verelim. 

BAŞKAN – Hocam, “Çarşamba uzun olur.” diyorlar. Pazartesi akşamı yapalım mı? 

ALİM IŞIK (Kütahya) – Olmaz. Muhalefetin bari hiç olmazsa son dediğini kabul edin ya. Çarşamba günü. 

BAŞKAN – Hocam, beni kırma, salı günü akşama kadar veriyorsunuz. 

ALİM IŞIK (Kütahya) – Peki, tamam, ne diyelim. 

BAŞKAN – Buyurun Sayın Mustafa Öztürk. 

MUSTAFA ÖZTÜRK (Bursa) – Sayın Başkanım, değerli arkadaşlar; siz konuştunuz ama biraz önce son noktayı 

bırakmak için… 

Bugün, Çanakkale savaşlarının 100’üncü yılı. Tam 100 yıl önce resmî kayıtlara göre 253 bin şehidimiz var. Bunlar 

dinleri, vatanı, bayrağı ve namusu uğruna şehit oldular, kutsal toprakları bir emanet olarak bize bıraktılar. Ben şehitlerimizin 

her birisine Allah’tan rahmet diliyorum, şükranlarımı iletiyorum. Bu kutsal emaneti hep beraber daha ileri taşımak için 

mücadele edeceğimize da burada hazırunda söz veriyoruz. Allah rahmet eylesin, kendilerine teşekkür ediyoruz. 

BAŞKAN – Buyurun Sayın Vekilim, Hüseyin Bey. 

HÜSEYİN ÜZÜLMEZ (Konya) – Sayın Başkan, değerli arkadaşlar; ben de bir Çanakkale şehidi torunu olarak 

Çanakkale şehitlerine 100’üncü yılda Allah’tan rahmet diliyorum. İnşallah Cenab-ı Hak bize tekrar Çanakkale gibi bir harbi 

yaşatmaz, çünkü bir neslin yetişmiş elemanları Çanakkale’de şehit oldu ve ülkenin toparlanması daha uzun süre aldı. İnşallah 

onların, şehitlerin mertebesi cennetle müjdelenmiştir. O şehit kanlarıyla bu vatan toprağı sulanarak vatanın devamı sağlandı. 

Ben de bu gün dolayısıyla, 100’üncü yıl dolayısıyla tekrar şehitlerimize Allah’tan rahmet diliyorum. 

Değerli arkadaşlar, biraz geciktim, onun için arkadaşların veda konuşması yaptığını da duydum, bunun için de dört 

yıl bu Komisyonda birlikte görev yaptık. Ben bütün arkadaşlara, bütün Komisyon çalışanlarına şükranlarımı sunuyorum. 

Elbette iyi günümüz, kötü günümüz oldu. Bundan sonra devam edecek, yani gidip gelmemek var, gelip bulmamak var onun 

için bütün arkadaşlardan da helallik diliyor, bu geçen dört yıllık huzurlu bir çalışma ortamından dolayı da tüm 

arkadaşlarımıza, Komisyon çalışanlarımıza ve Bakanlık elemanlarına da teşekkürlerimi sunuyorum.  

Hepinize hayırlı bir gelecek niyaz ediyorum. 

BAŞKAN – Sayın Üzülmez’e çok teşekkür ediyorum. 

Son sözü Hükûmet adına Değerli Müsteşarımız Metin Bey'e veriyorum. 

Buyurun Sayın Müsteşarım. 

ENERJİ VE TABİİ KAYNAKLAR BAKANLIĞI MÜSTEŞARI METİN KİLCİ – Teşekkür ederim Sayın Başkanım. 

Sayın Başkanım, değerli Komisyon üyeleri; öncelikle Elektrik Piyasası Kanunu ile Bazı Kanunlarda Değişiklik 

Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı’nın Komisyonumuzun değerli çalışmaları ve katkılarıyla sonuçlanmasından dolayı 

hepinize Bakanlığım ve değerli bürokrat arkadaşlarım adına teşekkür ediyorum. Bunu ifade etmek istedim. 

Ayrıca, hepiniz çok olumlu, çok değerli konuşmalar yaptınız ve duygulu anlar yaşadık, Komisyonumuzun bu dönem 

son toplantısında. Ben de şunu ifade etmek isterim ki: Memuriyet hayatımın yaklaşık yirmi altı yıllık döneminde çeşitli 

vesilelerle, çeşitli sıfatlarla Türkiye Büyük Millet Meclisinin Genel Kurulunda ve komisyonlarında Hükûmetimizin adına -

hangi dönemde, hangi hükûmetimiz olmuşsa onun adına- temsil görevini yürütmekteyim. Ama son altı yıl içerisinde Sanayi, 

Ticaret, Enerji, Tabii Kaynaklar, Bilgi ve Teknoloji Komisyonunda sizlerle birlikte, zaman zaman üyelerimizin değişmiş 

olmasına karşın, gerçekten ülkemiz için çok faydalı, çok yararlı çalışmalar yaptık. Ben faydalandığımı ve katkılarınızdan 

büyük ölçüde faydalandığımı, yararlandığımı ifade etmek istiyorum.  

Hepinize çok teşekkür ediyorum, saygılar sunuyorum. 

BAŞKAN – Çok sağ olun. 
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Ben de Komisyonumuzun son toplantısını kapatmadan önce tekrar emeği geçen tüm Bakanlık yetkililerimize, 

saygıdeğer milletvekillerimize, değerli sivil toplum kuruluşu başkanlarımıza, Komisyon uzmanlarımıza, bize hizmet eden 

çaycımız dâhil tüm kardeşlerimize canıgönülden teşekkür ediyor, hepinize en derin sevgi ve saygılarımı sunuyorum. 

Hayırlı olsun efendim. 

Kapanma Saati: 12.24 

 


